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teendőnk.
Ismeretes mindnyájunk előtt története annak a 

tizenhárom évnek, amely 1885. évtől, vagyis váro­
sunknak rendezett tanácsú várossá való átalakításá­
tól fogva napjainkig lefolyt.

tudjuk, sőt nap nap után érezzük is, hogy a 
rendszer változtatás nagy áldozatot követelt tőlünk; 
mert egyúttal évtizedek mulasztásait is helyre kel­
lett pótolnunk, hogy városunknak egy megyei szék­
hely képét adjuk.

Feleslegesnek tartjuk felsorolni ezeknek az 
éveknek a sikerét. Hisz úgy is ismerjük mindnyájan. 
Ismeri maga a vármegye közönsége is, amely dicsé - 
rőleg nyilatkozik a székhely fejlődéséről.

És hogy ez a fejlődés évről-évre csak fokozó­
dik: elég ennek igazolásául felemlítenünk a folyó 
évre tervbe vett építkezéseket, amelyek nagy mér­
tékben fognak hozzá járulni városunk csinosodásához.

Ezektől eltekintve, jelen soraink célja két sür­
gős teendőre irányítani a városi hatóságnak és a 
képviselőtestületnek a figyelmét.

Első sorban sürgős teendőnk a városi tisztvi­
selők nyugdíjügyének a rendezése.

Szükséges ez, hogy szakképzett, hivatásuk magas­
latán álló tisztviselőket nyerhessünk a jövőben, akik­
nél a hivatalba lépés alkalmával életkérdés, váljon 
aggkorukban, munkaképtelen állapatukban részesül­
nek-e nyugdíjban, vagy sem? Szükséges ez a jelen­
legi tisztviselői karra nézve is, amelynek munkedvét 
csak fokozná annak tudata, hogy munkaképtelenség 
esetében szolgálati éveiknek arányában nyugdijat 
kapnak. De szükséges ez magára a városra nézve 
is. Mert mig a nyugdíjalap létesítéséhez az illető 
tisztviselők fizetésük arányában hozzájárulnának: 
addig ma — nyugdíjalap hiányában — a képviselő 
testület kénytelen humanismusból — rend szerint a 
szolgálati idő arányának megfelelőig — a munka- 
képtelen tisztviselőnek nyugdíj helyett kegy dijat adni. 
amelyhez az illető tisztviselő — munkaképes álla 
patában — semmivel sem járult s a nyugdíjügynek 
évről-évre való halogatásával azt érhetjük el, hogy 
a városnak idővel egy csomó kegydijas tisztviselője 
lesz, ami bizonyára magára a városra nézve lealázó.

meg-Elmondjuk, hogy a város csekély mérvű 
terheltetése mellett hogyan képzeljük mi a nyugdíj­
alap létesítését.

Alapját képezné a városi tisztviselők évi járu­
léka; még pedig a régebbi tisztviselők, hogy eddigi 
szolgálati idejöhet a nyugdíjba be lehessen szá­
mítani, a városnál töltött szolgálati idejüknek meg­
felelő járulékot is fizetnék, amint volt ez a várme­
gyei tisztviselőknél, amidőn a vármegye törvényha­
tósági bizottsága a megyei nyugdíjalapot megterem­
tette. Ezen kívül a város évenként egy állandó 
összeget venne fel a nyugdíjalap javára évi költség- 
vetésében. Csak a napokban hoztuk a hiit, hogy a 
nagy gyakorlótér bérbeadása mellett költségvetésünk 
évenként 1500 — 1800 írttal fog javulni. Ebből 
évenként ezer forintot a városi tisztviselők nyugdíj­
alapjára fordíthatnánk! E kettős forrás s ezeknek 
kamatai — azt hisszük — kezdetben elegendő nyug­
díjalapot képeznének s bizonyos ideig a szükséglétét 
minden fennakadás nélkül fedezhetnék.

Utasítsa tehát a képviselőtestület a városi 
tanácsot, hogy más városok nyugdíj szabályzatát tanul­
mányozza s ennek a találmánynak az alapján készítsen 
mielőbb részletes javaslatot s azt terjessze be a 
képviselőtestülethez.

A másik sürgős teendőnk a polgári leányiskola 
számára alkalmas épület szerzése.

Egyik múlt évi számunkban már kimutattuk, 
hogy a polgári leányiskola a jelenlegi épületben 
nem maradhat meg.

Kellő megokolás mellett egyúttal kimutattuk, 
hogy a polgári leányiskola számára elegendő volna 
— csekély átalakítás mellett -— a jelenlegi kisded- 
ovoda, mig az ovoda számára egy uj, az ovoda 
céljainak megfelelő épületet kellene állítanunk úgy, 
hogy a jelenlegi két ovoda növendékei egy épület­
ben lennének, még pedig vagy két osztályra — t. 
i. a kezdők és a haladók osztályára — ekülöiiitve 
és beosztva két osztályra, vagy pedig nemi különb­
ség szerint két osztályba beosztva, nem pedig úgy, 
mint ma napság a humanismus szégyenére, szegény 
és gazdagok osztályára vannak csoportosítva, amint 
a szülő a nagyobb vagy kisebb havi tandijat fizetni 
tudja és két külön óvodában elkülönítve.

A polgári leányiskolának 
áthelyezése egyik legsürgősebb 
ugyanis a városra nézve, hogy 
1 20—150-en összezsúfolva 
leiben.

Addig is, mig az új kisdedovodai 
dúsé végleges megoldást nyerne, 
hogy két rossz közül a kisebbet

más épületbe való 
teendőnk. Szégyen 
ép a leánytanulók 

vannak a mostani épü-

épület ker- 
azon elv alapján, 
válasszuk, azonnal

úgy a kérdést, hogy a két intézetoldhatnék meg 
helyet cserélne. A polgári leányiskola elfoglalná a 
kisdedovodát, mig az Óvodások ideiglenesen a pol­
gári leányiskolái épületbe mennének át. 40—50 kis 
óvódás gyermek jobban elférne ugyanis ideiglenesen 
ott, mint 120—150 nagyobb, polgári leányiskolái 
tanuló.

És ezt a változtatást gyorsan és minden költ­
ség nélkül megtehetjük. Nem kell hozzá más, mint
az illetékes hatóságoknak a jóakarata.

Pár nap 
egyetértve, az

alatt 
érdekelt

városi hatóság és iskolaszék
szülőknek teljes

tására rendbe hozhatná ezt 
mind jobban és nagyobb 
kérdést.

az évek óta 
mértékben

megnyugta- 
huzódó és 

elmérgesedő

Kein vers, de igaz.
A tűzoltók főparancsnoka üdvözli dr. Csák Károlyi.

Köszönöm barátom, hogy a tűzoltó testület iránt 
meleg érdeklődést mutatsz. Süt elhiszem, hogy ebben 
őszinte is vagy.

Azt hittem, hogy minket csak a bruderschaft-ivás vitt 
barátságba, olyanba, a milyenbe. Most látom, hogy bennünk 
az érzelmek és eszmék is közösek — némely dologra 
nézve.

Látom például, hogy mennyire sziveden hordod az 
emberek ügyét-baját; mennyire táj neked pl. egy elégett 
embertársad nyomorúsága: milyen nagy haragra gyűlsz, 
ha a tűzoltók nem tudják teljesen ártalmatlanná tenni a 
tüzet; milyen erős leckét adsz a tűzoltóknak, hogy jobban 
teljesítsék kötelességüket és ne hivalkodjanak, ne okoskod­
janak ők pl. a zenekar szervezésén, a nóták és táncok 
rendezésén s többett'éle hivságos dolgokon, hanem azon 
törjék a fejőket önzetlenül, hogy miképen lehetne egy_ 
meggyűlt házat teljesen sértetlenül megtartani; s ebben 
henne van végre, hogy kívánod e humánus testületnek 
minél jobb és minél előbbi megerősödését.

A „Zalamegye“ tárcája.
UF.

^§zoba

Irta: szentmártoni Darnay Kálmán.

A nap még bujóskát. játszott a Badacsony tetejéről 
alánéző oszlopos kastély mögött, rávetve pirosló sugarait 
a kavicsos hegyszakadékra, melyet századok óta mélyít 
záporeső után a magaslatról leümlő víztömeg hömpölygő árja.

A szemben levő somogyi partnál sirály sebességgel 
siklik a Balaton vizén egy keskeny jármű, melyet két 
piros csíkos fővárosi regáttista hajt nagy ügyességgel.

Szemben velük a fonyódi fűrdőház felől két kis 
szándolin közeleg: a Galamb és a Hattyú, egymástól alig 
két méter távolságban haladva.

A belső szandolinban egy szőkefürtű, karcsú hölgy­
ül, a fonyódi fürdő vendégek dédelgetett szépe: Turcsányi 
Lilla; míg a másikban udvarlója: Horváth Gyuszi.

Mind ketten elmerülve nézik a velük szembejövő 
verseny csónakot, mely szédületes gyorsasággal siklik el 
mellettük.

Lilla utánuk tekint, a szándolin megbillenik s 
egyensúlyt veszítve, felfordul a zalai partról jövő hullám­
veréstől."

Horváth Gyuszi, a fővárosi oivosnövendék, pár pilla­
natig megdermedve nézi a veszedelmet, rmga előtt látva 
tehetetlenségét teljes nagyságában. Első pillanatban utánna 
akar ugrani imádottjának, de az élet ösztön vissatarija, 
nem értve az úszáshoz és szandolmjával igyekezett a ful­
dokló felé, segélyért kiáltozva a regattisták után.

Lillát ez alatt jó távolba sodorta a hullám. Szőke 
hűlje telbomolva aszott a vizszinén, el-el tűnve a hullám

aligtenger között. Horváth Gyuszi kicsi szandolinjával 
birt az ár ellen evezni.

Ezer szerencse, hogy vészkiáltása eljutott a verseny 
csónakig s a regattisták megfordulva és kettőzött sebes­
séggel hajtva, a veszedelem színhelyén termettek.

Sólyom Laci a hullámok közé vetette magát és 
átölelve a fuldokló Lillát, sebes ütemben úszott a csónak 
felé. Alig tiz perc alatt kikötött szerencsésen a vers:ny- 
csónak a fonyódi fürdőháznál, messze elhagyva Horváth 
Gyuszi szandolinját.

A fürdőzők ijedten tódultak a kikötő-hidra, köztük 
özv. Turcsányiné is, aki csak most értesült leánya vesze­
delméről. Ijedtségében még meg sem köszönhette a deli 
ifjúnak egyetlen gyermeke megmentését.

Talán meg is neheztelt volna érte Laczi, ha nem 
nyer bő kárpótlást egy meleg kézszorítás- és egy édes 
pillantásban Lillától.

A verseny csónakot már két hét óta ott himbálja 
a szél a fonyódi kikötőnél. A két regáttista beállt fürdő­
vendégnek. Azóta Lfilát el sem tudják képzelni Sólyom 
Laci nélkül. Együtt járják Fonyód szerpentin útját, együtt 
bolyongnak az erdő árnyas utjain, naponként megmászva 
Kupa vezér földvárát.

Sokan rossz néven veszik Lilla hűtlenségét régi 
udvarlójához, Horváth Gyuszihoz, a ki kedvéért nyaral 
Fonyódon. Mások ellenben Lillának adnak igazat, hogy 
most már élete megmentőjét, Sólyom Laczit, illeti az a 
kicsiny bársonyos kéz a negyvenezer forint hozományával 
együtt.

Laczi nem volt gazdag fiú, a miniszteri segéd fogal­
mazói fizetés pedig gyengén fedezte nagyúri életmódját, 
így erősen tartotta szép aranyhalát, melyet a Balaton 
hullámaiból halászott ki. Úgy érezte magát, mint a ver­
seny istálló tulajdonosa, aki lovaira ölte összes vagyonát, 
és az utolsó verseny lovával Derbyt nyer.

mint vőlegénv.
együtt Nagy lakást bé­

nái'

Az idény végén Sólyom Laci már, 
utazott haza Lillával a fővárosba, 

reítek és fényesen bebutorozták. Laci szerette a 
Lilla a kényelmet és így olyan kedvessé lett az _ 
fészke, hogy minden halandó megirigyelte.

A mézeshetek alatt a természet a szalma viskó 
fiatal lakóinak épen olyan pazar közzel szórja a boldog­
ság kincseit, mint a turbékoló szerető párnak, kiket a 
szív igaz vonzalma kapcsolt össze. Sólyom Laci is repesett 
a boldogságtól, ha ránézett Lillára, kinek vállaira omló 
szőke hajához oly elragadóan állt a száz rétbe szedett 
rózsaszínű ampir pongyola. Mennyi szív lakozott ebben a csepp 
teremtésben, kinél édesebben csókolni, forróbban ölelni 
nem tudott senki.

De minden múlandó az ég alatt. Laci régi szenve­
délye
nyújtotta „ _
náját, nem tudta visszatartani. Erezte, hogy 
lustáinak, teste elpuhul, ezt akarta orvosolni.

Egy szép napon ismét felhúzta elfelejtett piros csíkos 
dreszjét, és felcsapott újra regáttistának. A víg társaság, 
a régi cimborák elfeledtették vele Lillát, kit szeretett 
ugyan, de unatkozott társaságában. Délelőtt hivatalban 
volt, a délutánt a vizen töltötte, estéit pedig a klubban. 
Nem maradt egyéb a bánkódó menyecskének a búcsú 
ölelésnél és olyan futtában adott csóknál, melyet a hiva­
talból haza térő és a klubba siető férjek osztogatnak. —

A hozomány is oszlott — foszlott. Segítette fogyasz­
tani a csónak, a kártya, a pezsgő egyaránt.

Egy szép napon* Lilla azzal lepte meg férjét, hogy 
takarékoskodniok kell, tehát kiadja vendégszobáját bérbe.

Laci keveset törődött házi dolgaival, hisz az ő igazi 
otthona már hónapok óta a zöld pázútos kártya asztal 
volt, mégis meglepte Lilla takarékoskodása.

Még el is dicsekedett a klubban barátainak, hogy

utat tör magának a boldogság mezején. Hiába 
e a legszebb virág szerelemtől illatozó koro-

idegei el-

Mai Sycárrmnlílioí; egy iv melléletet van csittőlva..



Na látod, épen ilyen ember vagyok eu is. Merő eszmény­
képem vagy ebben a tekii tetoen. Én sem tudok kacagni 
a mások szerencsétlenségén s amennyire tehetem, segít­
ségre megyek. — épen e-'éi; álltám be ebbe az önkéntes 
testületbe Önként; a kapaszkodást elitélem, a hivalkodást 
utálom, — azért kellett. In gy csaknem erővel tegyenek 
erre a föparancsnoki polcra, de ez már nem az én bűnöm, 
hanem azt a menkő nagy lobogós lófaiku csákót még máig 
sem szereztem meg; az önzetlen becsületes komoly mun­
kát becsülöm és szeretem, a nótához és tánchoz nem értek 
ugyan, de nem haragszom, ha mások vigadnak, — s ezért 
egy szóval sem ellenzem, még most a te versed után sem, 
hogy zenekart csináljanak a tűzoltók, ha tudnak; de a 
kötelesség komoly tejesítését megkívánom másoktól is,
— hiszen legközelebb a Fürst Benedek háza égésékor is j 
láthattad, ha ott voltál, mint lármáztam négy óra hosszáig 
tűzoltó társaimra, s a rendőrökre, hogy vizet nordassanak, 
sőt a hol nem lett volna jogom oda is rákiabáltam, a 
bámuló tömegre, hogy jöjjenek segítségre, mert a te ver­
sed szerint is ott a népek ezrei sírtak arcokat elfödve. 
De segítség csak nem jött, s az egy fedél alatt levő pajta 
és ház bizony leégett, amint ez történni szokott. A pajtái­
ból r lovakat kihozták, a ház nem szakadt ue, a bútorok 
megmaradtak, de a szarufák már leégtek s „a lajveszéklők 
ezreinek küny tengerébe a te kényed is bele vegyid, „Kezet 
tördelve, arcot takarva“ . . .

Szóval látom én, hogy neked is nemesen érző szived 
van s a részvétlen lelketleneken feíháborodol. Ezért üdvö­
zöllek. S hogy a tűzoltó testületet, melyhez én is tartozom, 
jobb erőben zereínéd látni s utat is mutatsz nekik, hogy 
ne hivalkod mák, hanem a tüzet oltsák: ezéit méltó vagy 
az elismerésic s a testület nevében köszönetét is mondok 
neked.

De.
S itt egy kis lélegzetet kell venni.
De — mondom — te a lelketlenséget a tiizoltótestii- 

letben látod, s nem az „arcokat elfödő és jajveszéklő 
népek ezreiben“. És a tűzoltókat minden jó szándékod 
mellett nem hogy erősítenéd, hanem a rósz modoroddal 
szétugraszthatod. — És ez nem szép , tőled. Ebben, ne 
vedd rósz néven, nagyot botlottál. Én ezt megjegyzem 
neked, mint öregebb humanista.

Mert mit is csináltál te abban a kritikában? Azt, 
hogy mikor a piros láng az égre csapkod, s a népek ezrei 
sirnak arcokat elfödve, a tűzoltókról azt mondtad, hogy 
„mit ők bánják ’i“ (ugyan nem tudom, hol tanultad ezt a 
magyar nyelvet?). Nem sokkal kisebb vád, mintha azt 
mondanád, hogy a tűzoltók gyújtották fel a pajtát. Pellen­
gérre állítottad őket. De azért ők nem haragusznak. 
Értsük meg egymást. Csak azt üzenik, hogy erős és hamis 
a vád. Hibájok van, hogy a kiszakadt tömlőt nem tudták 
gyorsan bekötözni. De hát hiba van még az iskolázott 
embereknél is, még az újságszerkesztőknél is.

Hogy tovább ne menjünk, mint felelős szerkesztő, 
te is csináltál egy rósz verset, pláné költeményt, melyre 
egy humánus testületet akasztottál , fel cégérnek s két 
hónapos újságodra rá is bélyegezted. Én ugyan nem hiszem, 
hogy te Írtad volna. Utszéli „Zengeráj“-nak tagjai kompo­
nálták ezt. Annyi igaz, hogy sokat kellett fizetniük, hogy 
ízlésesnek tartsd lapodban kinyomatni, hogy politikus 
hirlapirói pályádat kupiéval és pastilussal kezd meg. 
Mindegy, akárki irta; az ál írókért te vagy a felelős; min­
den betűjét magadévá tetted. Ami rósz benne, neked áit,
— de aztán tied a dicsőség is.
i A legnagyobb dicsőséget ott arattad, ahol a te 
újságod publikumát i,;l megkacagtattad avval, hogy gúny 
tárgyává tetted a területet; tudod melyiket? a melyik 
önkéntesekből áll, akik nem pénzért egyesültek, kik közül 
most a hires ólai tűz ; ikalmával is három tűzoltó járt az 
égő pajtában, hogy a .ovakat megmentse, egyik ember 
meg is sebesült. S te özekről mondod hahotás kuplédban, 
hogy vagy alusznak, vagy a „czepedlit“ járják. No látod, 
evvel könnyen elkeseríted az embert. S nem lehetetlen, 
hogy az a tűzoltó, ha elolvassa a róla irt gúnyversedet, 
csúnya következtetésre jut, s azt fogja mondani: ejnye 
diktum-faktum! hát minket, akik másokért egyesülünk,

azok leckéztetnek az erkölcstanból, akik önmagokért sző 
vetkeztek?! (föltéve, hogy olvassa lapodnak a többi cikkeit 
is s föltéve hogy nem találja benne a közügyre 
nézve előmozdító dolgokat).

Igaz, az a hunefut vers a parancsnokra érti. 
talán, hogy ahiszik. Nó látod, azt még nem is tudtam, 
hogy aluszékony ember vagyok. 8 megvallom naiv létemí • 
nemi vagvok hozzászokva az ilyen „megrovási kalandok­
hoz“ s a fülem is megpirosodott bele, hogy ilyen vessz-n 
futtatsz velem. De hát ez nem tartozik a közügyre, meg 
szemrehányást, sem teszek érte, nemhogy laegc.ííolnarn. 
pedig tehetném; hanem azon csudái kozom, hogy annak a. 
kupié» lapnak veled egyenlő szövetségesei között vaum.!; 
kollegáim' is (nem tűzoltók), s hogyan kerülhette ki 
ők íigvelmöket az igazságtalan támadás! Mert nem hiszem, 
hogy csak piscus masculusok leimének. Ez inkább Pánt, 
mint az álmosság.

Ezt csak mellékesen említettem meg. Maradjunk a 
kornolv tárgynál. Felette sajnálja s csodálkozik ez a * ers 
és a költő, hogy leégett a pajta, s a háznak a fedele, 
pedig van tűzoltóság. Ti hírlapírók és költők, magatok is 
azt hiszitek, hogy ha .dozes csak rácsapott a vesszővel 
a kősziklára, s omlott a viz. a mai tűzoltóknak is van 
olyan csodaereje ?

Beszóljunk komolyan. Eltekintve attól, hogy a pajta 
megmaradt, vagy leégett: tűzoltó testületünk gyenge. Kevés 
az embere, nincs jól felszerelve, jövedelme alul van az 
elégségesen, úgy, hogy salát maguk a tűzoltók is gyűj­
tenek a „cepedlizésseíazt hiszed saját magoknak ? hogy 
megszólod érte. Egy tervezetet dolgozott ki a testület, 
melyet ha végrehajtana a város hatósága, erős testület 
lenne. De nem hajtja végre s maradunk gyengéknek. Persze 
ti azt gondoljátok, hogy a parancsnoknak kötelessége tűz­
oltókat teremteni, lovat és szekeret vásárolni, vagy a 
kalapjában vizet hordani. Látjátok, nem igen terem a 
tűzoltó, mert kevesebb az önzetlen, mint az önző ember. 
Akik vannak, nézd meg csak, jobbára szegény iparos 
emberek, egyetlen költő sincs köztük, azért, nem Kaphatod 
versben a feleletet. Mondom, kicsiny az én hatalmam, 
hogy újjá teremtsem. Alig egy éve. hogy benne vagyok, 
s az egész vidéken is csak jövevény vagyok. Nektek kellett 
volna, hogy jobban hozzálássatok, autochtonok. X agy tán 
régebben nem termett a vers? Magam tettem egy pár 
lépést tavaly, felszólítottam egy cikkecskével a közönséget, 
hogy részint intellectualis erőnk is legyen, részint olyanok 
is, akik nem reflektálnak a közköltségen vásárolt sisakra. 
Nem szóltatok rá semmit, (le hallgatásotokkal azt mondta­
tok, hogy „A paraszté a dolog, én magyar nemús vagyok!“ 
— Nem jöttetek segítségemre. S most kétségbe vagytok 
esve, hogy egy pajta leégett, s számon kéritek, hogy 
aludtam-e? Hát nektek kevesebb kötelességetek van, mint 
nekem, a pajtával szemben ?

Hagyj fel barátom, az erkölcsi testületek cégérezte­
tésével. Hiszen van elég egyéb tárgy. Nincs a fizetésért dol­
gozó emberek között kötelesség-mulasztás ? Nem találsz 
te az életben íerdeséget, visszaélést, bűnt ? Megtalálod 
azokban a hibát, akik ingyen dolgoznak másokért ? s nem 
keresed azokban, akik szigorúan tartoznak a felelősséggel.

Vagy ha már annyira a tejedbe vetted, hogy a tűz­
oltóságon segíts minden áron, még kupiéval is, megmon­
dom én őszintén és komolyan, mivel segíthetsz. Mert én 
már régibb tűzoltó és régibb újságíró vagyok, mint te.

Vedd elő a pennádat s tanítsd az embereket arra, 
hogy legyének jó szomszédok. Akár Fürst Benedeknek 
hívják őket, akár nem. Itt használhatsz a didáktikádban 
kuplékat is.

Szedd össze minden erődet, s az embereket rázd 
fel az indolentiából és a tunyaságból, serkentsd őket rész 
vétre, hogy tűzvész alkalmával segítsenek embertársaikon, 
mert az obi tüzkor is hiába mondja a te költeményed, 
hogy a népek ezrei jaj veszékeltek, bizonyosak bámészkod­
tak ott, mint iskolás gyermekek a disznópörkölésen.

Embereid meg magadat, s az újságodban csinálj 
reklámot — ingyen — arra, hogy csatlakozzanak az önkéntes 
tűzoltó testülethez minél többen, az előkelő urak is, 
fogják meg tinóm kezükkel a csákányt, dugják a szájokba

a piszkos spongyát. hogy a füst megne fojtsa, ne tánto- 
ródjónak meg, ha az üszkös gerenda a fejőkre hull. ne 
féltsék sebei" arcbőrül-et a koromtól, számba se vegyék, 
ha .szakáinkba, vagy hajukba kap a láng, ne reszkessenek 
a házíédeien, s ha izzadt te.-.?őket összeöntözik a piszkos, 
áros 1, ne A j a A a rüdőgyuLidástúl, s felejtsék

OÍ íolv.w M őket. o'vernie keiket . ha ki kell huzni egy malacot
a romekból. — Ugye , nem éjien könnyű m; inka. De hát
a g vei te ■' -ii urak at c-i ipán a pártoló tagságira buzdítsd,

enké it < •gv-két forint 1 >t áldózzon csupán. .1'ujj.- nvk a költők
is. apraja.■ nagyj;i. legalább ide. Gyere te is.

Hj egy tubiiiiiians cikket. lij kettőt. De■ ne versben.
Szóljon e-■ v i k a rend;» r.séghe. c hogy kérle Illet len szigoru-
ságga! kei ívszerít -a az ( coliért■két legalább ;1 vi.zhordásra s
ne tűrje ;i b lm elv), i ók Iá hald uikodását. M á<ik cikked
-zoljön ? \ ái (isi hatosághoz, hegy a már említett és be-
adótt i1 i s' özeiét tog in; itosits;a S ne kisbnk üski éljek. — . . .

No, (I t t\i\l tudjiik, lm.gv inindezeke!: tt - nem télié-
red meg

Meg*elletsz azért egyet s azt tedd is meg. Az Isten 
szent szerelmére < a magyar nyelv géniuszára kérlek, ne 
irj liwa vei »et. legalább magyar nyelven ne!

Tereld emb reklet i<, kérlek, jobb irányba. Meglásd, 
több hasznát veszed. A mai lelketlen világ nem tudja 
méltányolni a lár.g-lelku és tűz vészes keblű költőket.

Borbély György.

A zala-egerszegi Iiir. ügyészség 1898-ík évi ügyforgalma és
tevékenysége.

Az 1897-ik évről elintézetlenül nem maradt semmi, 
az 1898-ik évben érkezett 43üti ügydarab : ezen ügydarab 
valamennyi elintéztetett és 1898-ik év vegén elintézetle­
nül nem maradt semmi. —

Följelentés érkezett 756, mely ügyekben 404 köz­
vetlen főtárgyalásra idézés iránti, megszüntetés iránti, 
áttételi és vád-inditvány tétetett; kir. járásbirósági ügyek­
ben 1252 indítvány tétetett: főtárgyalás tartatott 98 
napon 280 ügyben; ítélethirdetés volt 225, fegyelmi, ügy­
védi, közigazgatási, felügyelő bizottsági és erdei felebb- 
viteli bírósági tárgyalások száma 33. —

Bünvizsgálat megindittatott 404 összesen 629 ter­
helt ellen; befejeztetett 389 bünvizsgálat 602 terhelt 
ellen, maradt az év végén folyamatban az egész törvény­
szék területén 15 bünvizsgálat, 27 terhelt ellen; a befe­
jezett büuvizsgálatok egyúttal érdemleges véghatározatok­
kal is ei lettek a kir. törvényszék által látva. —

Vizsgálati és fellebbezés alatt álló fogoly volt mind­
össze 168, a kik 6639 napot töltöttek a fogságban; 
letartóztatva maradt az év végén 4 vizsgálati fogoly és 
9 felebbezés alatt álló fogoly. —

Végül törvényszéki bünügy az egész területen az 
év végén mindössze csak 20 volt folyamatban összesen 30 
egyén ellen, de ezek is a felebbezettek kivételével janu­
ári határnapokkal el voltak látva. —

A zala-egérszegi ipartestület évi rendes közgyűlését 
Kovács László ipartestületi elnök elnöklete alatt február 
hó 26-án tartotta az állami elemi iskola egyik földszinti 
termében.

Elnök a megjelent tagokat üdvözölvén, a közgyűlést 
az alapszabályok értelmében határozatképesnek nyil­
vánítja s a jegyzőkönyv hitelesítésére Balg Béla és I gor 
Sándor testületi tagokat kérte fel.

A tárgysorozat előtt felolvasták az elöljáróságnak 
írásbeli jelentését, amely szerint az elöljáróság f. évi 
január 28-án 16 szavazattal az Újváros utcában levő dr. 
Zarka Xsigmond-fele házat 4.100 irton megvette, amely 
hez kéri a közgyűlésnek utólagos jóváhagyását. Többen 
hozzá szóllak a házvétel kérdéséhez, mig végre - - tekintve, 
hogy a házvétel a közgyűlés tárgysorozatába nincs * fel­
véve — elhatározták, hogy egy legközelebb tartandó

milyen takarékos lett a felesége. Nem is gondolt arra, 
hogy most nyújtja a szép Lilla szóke fürtös fejecskéjét az első 
bűnös csókra a szoba urnák.

Hogy ez a szoba ur épen Horváth Gyuszi orvos- 
növendék, arról maga Lilla sem tehet.

^X^emzetünk története.

(Salay József: „A magyar nemzet története“. Átdolgozta és újból 
sajtó alá rendezte dr. Bar.iti L jns. Négy kötet. Lampel Róbert 
(Wodiáer F. és Fiai) kiadása. Ara 30 fit. a Corvinák bekötését 

utánzó fél iu Kötésben 32 frt.

A magyar történetírásnak leggazdagabb aratása a 
millenium évében volt. Nagy és becses munkák tárják 
föl nemzetünk dicsőséges múltját; értékes monográfiák 
egész sorában rajzolódik megyék és városok, intézetek és 
társulatok története. Ebben az ünnepi időben a történeti 
érzék fokozottabb, mint valaha. Figyelmünk élénkebben 
fordul a történeti események felé, melyeknek dicsősége 
újra megdobbantja a szivet, gyásza elborítja* lelkünket. 
De az, amit belőle szerezünk, egyaránt fölemelő és tanul­
ságos. Mert e történet minden momentumában benne 
rejlik a jelen és a jövendő hite, a múltba vetett bizalmá­
ból sarjadzik a jövendő lelkesedése, tettrekészsége.

A millenium évében keletkezett történeti munkák 
között kiváló hely illeti meg Szalay Józsel Magyar Nemzet 
történetét, melyet teljesen átdolgozott jeles történettudósunk: 
dr. Baróti Lajos. Szalay munkáját annak idején az aka­
démia jutalmazta, épen ama kiválóságáért, hogy bár magas 
tudományos színvonalon áll, mindeneknek érthetőn és élvezhe­
tőén Írja meg nemzetünk történetét. Átn nagy idő az, mely első 
megjelenése óta eltelt és épen erre az időre esik történet- 
tudományunk hatalmas föllendülése. Számos uj monográ­

fia nem egy régi adat hitelességét dönti meg, a történeti 
kutatások eredményei más világot derítenek valamely 
momentumra. Stílusának tacitusi szépségén nem ronthat­
nak az évek, de egy-egy lapja újra Írandó volt, hogy a 
történeti kritika uj szempontjainak engedjen helyet. Szó­
val, alapos átdolgozásra volt szükség. Erre vállalkozott 
Baróti Lajos. És most, hogy a teljes munka négy testes 
kötetben előttünk fekszik, elismerjük, hogy derék munkát 
végzett. Ez az első egységes, nagy magyar történet. 
Egyes fejezeteket egészen újra iit, két kötet — az első 
és a negyedik — egészen az ő műve és az egész munkát 
egységessé, egyöntetűvé tette. Meglepő élénk, szép stí­
lusa van. Kevés történeti magyar munkát ismerünk, 
melyet ily gonddal, ily tiszta műprózán írtak volna meg. 
És benne is érvényre jut az az uralkodó vonás, mely 
történeti könyveinket hazaszeretetünk forrásává teszi: lel­
kesen, szinte rajongó szeretettel megírva oltja szivünkbe 
történetünk szeretetének érzését.

Az első kötet, M a g y a r ország az Á r p á d h á z- 
kihaltáig, hazánk állapotát deríti föl a legrégibb idők­
től fogva, ahova a történelem szálai elvezetnek. Azokról 
a népekről szól először, akik Árpád honfoglalása előtt a 
földet bírták: kelták és dákok, pannonok és rómaiak, 
germánok és hunok vándorlásait és itt viselt dolgait 
beszéli el. A történetiró, mikor a múlt e homályos világába 
beléhatolt, a történeti kritika tiszta látóüvegén kell, bog} 
szemlélje a történeti eseményeket. Jól kell, hogy lásson, 
ha az egykorú följegyzések, a krónikák és iratok útvesz­
tőjében el akar igazodni és igazítani. Baróti hazánk ős­
kori állapotáról rajzolt képe tiszta, világos. Különös 
érdeme, hogy itt is, mint különben a későbbi korszakok­
ban, mindenütt hazánk művelődési állapota vázolásának 
nagy teret enged. A második kötetben e szempontból 
igen jól jellemzi a mííszerető Anjouk korát, akikkel az 
olasz renaissance műveltsége vonul be átalakitólag

hazánkba. A Nagy Lajos halálától a mohácsi vészig ter­
jedő korszak Szalay irta történetén egynéhány adat 
helyre igazításán mi változtatást sem tett az átdolgozó 1 
annál többet azonban az első Habsburok történetén, mig 
végül a bécsi kongresszusra következett idők történetét, 
tehát a mai Magyarország megalakulását, egészen önállóan 
irta meg. Ez a rész tudniillik teljesen hiányzott Szalay- 
nál. a halál nagy szeretettel végzett munkája közben szó­
litván el a derék tudóst.

Külön kell szólanánk a Szalay Baróti féle munka 
illusztrációiról. Ebben a közel ezer két száz képben, 
mely a négy kötetet ékesíti, míítörténeti emlékek és 
régiségek egesz múzeuma kerül a közönség kezébe. Nagy terve 
van az egykorú emlékek: pénzek, érmek, pecsétek, erek­
lyék másolatának; félezer arcképben látjuk azokat, akik 
a történelmet csinálták: kiváló uralkodók, hadvezérek, 
államférfiak, költők és azon idegen fejedelmek és szemé­
lyiségek arcképét, akik történetükre befolyással voltak. 
Azután megszentelt helyek képét látjuk, ahova valamely, 
a nemzet sorsára döntő befolyású esemény emléke fűző- 
óik : csata-jelenetképek, térképfölvételek, iiősmaradványok/ 
szóval mind az, amivel a történelem él és fönmaradt. 
Nagy számmal vannak a műben műmellékletek, hírneves 
történeti festők: Than Mór, Wagner Sándor, Dóré 
Gusztáv, Székely Bertalan, Lietzer-Mayer Sándor, l’iloty 
Károly, Madarász \ iktor, Lotz Károly, Beuczui Gvula 
műveinek másalatai. iniciálék és szövegképek oly nagy 
számmal vannak itt együU, mint egyetlen magyar illusz­
trált munkában sem.

Szóval az, aki Szalay-Baróti munkáját megszerzi, 
oly könyvet nyer vele, melyben Írásban és képben fénye­
sen megismeri ezeréves hazánk történetét.

Róna Béla
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renilkiviili közgyűlésen fogják tárgyalni as elöljáróságnak
a házvételre vonatkozó jelentését.

Kz után felolvasták és tudomásul vették az 1898 ik 
évben tartott rendes közgyűlésről felvett jegyzőkönyvet:

Az elnöki évi jelentés szerint ez ipartestület elöl­
járósága a lefolyt évben feladatának megoldásánál 
mindig a közérdeket s ebben az ipar testület érdekeit 
tartotta irányadónak. Az elöljáróság a város terü­
letén az összes, gyakorlatilag foglalkozó iparosokat ösz- 
szeirta, melynek eredménye, hogy sok iparos volt, akik 
bírtak ugyan iparigazolvánnyal, de a testületnél be­
jelentve, illetve felvéve nem voltak s viszont több olyan 
ipái őst találtak, akiknek nem volt iparengedélyük és 
mégis - mint teljesen jogosultak — ipart űztek. Ennél­
fogva az ipartestület megkereste az elsőfokú iparhatósá­
got. hogy az illető iparosokat az iparigazolvány meg­
szerzésére, valamint a testületbe való belépésre kötelezze, 
így történt, hogy a tagok száma 330-ról 370-re emelke­
dett. — A jelentés szerint az ipartestület 1000 koronáról 
szóló részjegy gyei az Országos Központi szövetkezetbe tagul 
belépett. — A helyi és vidéki hatóságoknál elintéztek 
-d9 iigvdarabot; beszegődött 108 tanonc, megszűnt ta­
nom- lenni 3, lelszabadult 58; segédváltozás volt 995, 
közülük -)21 bejelentő, 474 kijelentő. A békéltető bizott­
ság 7 panaszt tárgyalt, ezek közül békés utón elintézett 
b ot, végrehajtás végett az illető hatósághoz áttett egyet. 
1 levétel volt 2.356 írt 08 kr., kiadás 1.161 írt 74 kr., 
pénztármaradvány 1.194 fit 34 kr. A közgyűlés az el­
nöki évi jelentést tudomásul vette.

A számvizsgáló bizottság jelentésében a bevételeket 
es kiadásokat következőleg részletezi: pénzmaradvány 
646 frt 14 kr. tagsági dijakból 446 frt 03 kr., beiratási 
dijakból: a) iparosok után 443 frt 50 kr., b) tanonc- 
szerződések után 216 frt , c) szabadulások után 174 frt; 
segédek be- és_kijelentése után 177 frt 65 kr., munka­
könyvek után 7 frt 70 kr., adományokból 59 frt, lakbér- 
térit meny 1 <0 frt, vidéki láttamozásból 5 frt 50 kr., 
nyomtatványokból 15 kr., kamat 10 frt 41 kr., összes 
bevétel 24356 08 kr. Kiadások : tisztviselők és szolga 
568 frt 97 kr., lakbér 240 frt, iroda szerek és nyom­
tatványokra 71 frt 06 kr., tűzifára 15 frt 10 kr., ta- 
noncok jutalmazására 59 frt, lapra 4 frt, bútorra 9 frt, 
egyéb kiadások 69 frt 61 kr., elaggott iparosok segély­
alapjára 25 frt, mezőgazdasági- és kisipar hitelintézet 
segélyezésére 100 frt, pénzmaradvány 1.194 frt 34 kr., ösz- 
szes kiadás 2.356 frt 08 kr. Vagyon: pénztármaradvány 1.194 
frt 34 kr., tagsági hátralékok 240 frt, beiratási hátralék 14 
frt, bútorok értéke 54 frt, nyomtatványok értéke 15 frt, 
házbérkövetelés 15 irt, részvény 100 frt, összesen 1.632 
fit 34 kr., hozza véve az elaggott iparosok segélyalapját 
838 frt 46 kr, összes vagyon 2.470 frt 80 kr., erre 
teher házbér hátralék 40 írt s igy az ipartestület tiszta 
vagyona 2.430 frt 80 kr. A közgyűlés a számvizsgáló 
bizottság jelentését tudomáséi vette s a testület pénz­
tárnokának a felmentvényt megadta.

Az 1899-ik évi költségvetést az elöljáróság javas­
lata nyomán — némi módosítással — következőleg fogadták 
el: bevételek: 370 tag után tagsági dij 370 frt, 30 új 
tag után 300 frt, tanoncszerződés után 130 frt, tanonc 
szabadulás után 130 frt, bejelentés, fejlapok kitöltése, 
hitelesítés stb., 150 frt, munkakönyv és vidéki láttamo- 
zás után 12 frt, összesen 1.092 fit. Kiadások: tisztvi­
selők és szolga fizetése 575 frt, lakbér 100 frt, nyomtat­
vány- és irodai szerekre 40 frt, fiités és világítás 18 frt, 
lapokra 10 frt, elaggottak alapjára 15 frt, nem remélt 
kiadás 30 frt, összesen 798 frt s igy remélhető pénztár­
maradvány 294 frt.

Ezután felolvasták az elöljáróságnak a nyugdíjin­
tézet létesítése tárgyában kidolgozott részletes jelentését, 
egyúttal az ipartestület kebelében szervezendő ezen nyug­
díjintézetnek alapszabálytervezetét. Botfy Lajos, az első­
fokú iparhatóság részéről a közgyűlésen megjelent biz­
tos. lelkes szavakban méltatta ezen nyugdíjintézménynek 
az iparosok jövőjére nézve nagy fontosságát, kérte a 
közgyűlést, hogy az elöljáróság tervezetét fogadják el. A 
közgyűlés az alapszabálytervezetet változatlanul elfogadta 
s annak jóváhagyás végett a belügyminiszterhez való 
felterjesztését elhatározta.

A közgyűlés utolsó tárgyát a választás képezte, 
melynek eredménye: Kovács László elnön; számvizsgáló 
bizottsági tagok: Vörös Gyula, Baíy Béla, Busker János; 
elöljárósági tagok : Ileincz János, Bencze György, Domokos 
Ignác, Dömötör Sándor, Háry Károly, Kaszás Kálmán, 
Keszly Ferenc, Kummer Gyula, Lendl Orbán, Morandini 
Román, NagyffyJózsef, Németh Ferenc, Oszterreicher Samu, 
l’uer József, Puer István, Pfeifer Henrich, Szekeres István, 
Szalczer Miksa, Fürst Samu, Varga György, Zámbolt 
Kálmán, Berger Samu, Papp Alajos, Dömötör József; 
póttagok: Pácsay János, Keszly György, Jády Károly, 
Pál Ferenc. Végül a testület ügyészévé dr. Keresztury 
József ügyvédet választották meg.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Meghívó. „A zalavármegyei gazdasági egyesület“ 

1899. évi március hó 5-én este 6 órakor „igazgató vá­
lasztmányi“, 6-án d. e. 10 órakor rendkívüli közgyűlést 
tart Zala-Egersregen, saját helyiségében, melyre a t. 
tagtárs ur tisztelettel meghivatik. Tárgysorozat: 1 Elnöki 
előterjesztések. 2. A „Festetics szobor bizottság“ előter­
jesztése a szobor alap gyűjtés mikénti megindításáról. 
3. Az egyesületi alapszabályok módosítására kiküldött bízott 
ság jelentése. 4. „A sümeg-vidéki“, „keszthelyi“ és 
„nagylengyel!“ gazdakörök kérvényei, segély kiutalása 
iránt. 5. Az egyesületi 1893-ik évi számadások megvizs­
gálásáról felvett jegyzőkönyv előterjesztése. 6. Az 1899. 
évi egyesületi munkaterv megállapítása és az 1899. évi 
költségvetés meghatározása. 7. Miniszteri rendeletek és 
leiratok. 8. Folyó ügyek és netáni indítványok. Kelt 
Zala-Egei szegen, 1899. évi február hó 25-en. Ilertelendy 
Ferenc sk. egyesületi elnök.

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1899. évi 10-ik számához.
Március 15. A »zala-cgorszogi1 társaskör«, mint 

említettük, az idén megünnepli március 15-ét, melv alka­
lomra a különböző egyleteket, intézeteket és testületeket 
meghívandó, a következő felhívást bocsájtolta ki: f'nnc- 
I»éljünk együtt! Adjunk emléket a múltnak, hogy eseményt 
nyerjünk a jövőtől, mert a ki nem emlékezik a múltra, 
az nem gondol a jövőre s a ki a jövőre nem gondol, az 
nem méltó a jelenre. A jelen élete és a jövő reménye a 
múlton épül és az emlékezeten. Halál a múltnak elfelej­
tése, örökélet a megemlékezés. Az ünnepélyt a »Korona 
szálloda« emeleti helyiségeiben f. hó 15-én d. u. 6 órakor 
az alábbi pontok alatt részletezett hazafias előadásokkal 
fogja méltatni: 1. »Hymnus« (énekli: Baján Ferenc veze­
tése alatt ez alkalomra szervezett énekkar). 2. Elnöki meg­
nyitó (tartja: Borbély György). 3. »Talpra magyar« (szavalja: 
Cs. Péterffy József.) 4. Emlék beszéd (tartja: Homokos 
Sándor). 5. »Kossuth sir ja« (énekli: az énekkar). 6. Al­
kalmi szavalat (szavalja: Tangier Béla). 7. »Szózat« (énekli: 
az énekkar). S végül este 8 órakor március 15-ének 
emlékére s a 48-iki szabadságharc Zala-Egerszeg városá­
ban élő bajnokai tiszteletére társasvacsorát rendez. Zala- 
Egerszeg, 1899. március hó. A zala-egerszcgi társaskör
— március 15-iki ünnepélyét rendező bizottság.

Nagy-Kanizsa város képviselőtestülete február 
hó 27-én Yécsey Zsigmond polgármester elnöklete alatt 
igen látogatott közgyűlést tartott, amelynek egyedüli tár­
gyát az egyes bizottságok tagjainak a megválasztása ké­
pezte. Megválasztattak: a pénzügyibizottság tagjaivá: Gutman 
\ ilmos, Plihál Ferenc, Vidor Samu, Eperjessy Sándor, 
dr. Bőké Emil, Remete Géza, Elek Bipót, dr. Rothschild 
Samu, Sc h war ez Gusztáv. Belus Lajos, dr. Rothschild Jakab, 
dr. Bencik Ferenc, Gaál György, Grünhut Alfréd, Mihalec 
József, Rosenfeld Adolf, Tripammer Gyula, Bettelheim 
Siegfrid, Miltényi Sándor, Löwinger Ignác, Viola József. 
Halphen Mór, Cápári Ad ám. Knausz László, Hirsche! 
Ede; a legelo-és erdő bizottság tagjaivá: Gutmann Vilmos, 
Plihál Ferenc, Kállovics László pelva ifjú, Abrakául Károly. 
Sebestyén Lajos, Ilertelendy Béla, Páífy Lajos, Varga 
Lajos, Kranicz József, Gáspár Ferenc. Mihalec József. 
Plánder György, Knausz László, ifj. Steszlin Ferenc, 
Szmodics László, Simoncsics Antal. Schmid Frigyes, Sommei 
Sándor, Takács József, öreg Fesselhofer József, ifj. Hegedűs 
László, Szed lm aj er László, Linzer Béla. Stern Sándor, 
Gold ham mer Károly; a, főgyimnasiumi bizottság tagjaivá-. 
Tripammer Rezső, Ilertelendy Béla, dr. Pachinger Alajos, 
dr. Benézik Ferenc, Hirsche/ Ede, Ebenspanger Leó; az 
iskolaszéki bizottság tagjaivá. Mikos Géza, dr. Mayer 
Ferenc, dr. Tripammer Rezső, Elek Lipot. Remete Géza, 
Tóth László, dr. Neusidler Antal, Szalay Lajos, Unger 
Ulmann Elek, Nith Norbert, Simon Gábor, Eperjessy 
Sándor, Grün hűt Henrich, Varga Lajos, Faics Lajos, 
öreg Steszlin Ferenc, ifj. Hegedűs László, dr. Benczik 
Ferenc, dr. Rátz Kálmán, Löwy Adolf, Rapoch Gyula. 
Bún Samu, Sebestyén Lajos, Plander György. Réti Lajos, 
öreg Hegedűs László, dr. Hauser János, Präger Béla. 
Plosszer Ignác, Hoffmann Mór, dr. Rothschild Jakab, 
Knortzer György; az ipariskolai felügyelő bizottság tag­
jaivá: Grünhut Henrik, Hlatkó János, dr. Rothschild Jakab. 
Miltényi Sándor, Goldhammer Károly, Bún Samu. Keller 
Ignác, Saller Lajos, Séd I may er László, Varga János, Samu 
József, Halvax Frigyes; a számvizsgáló bizottság tagjaivá : 
Réti Lajos, Knortzer György, Szalay Lajos, Reinitz József, 
Stolcer Gusztáv, ifj. Hegedűs László, Singer Samu, Szedi 
mayer László, Lendvai Samu, Bún Samu; a közegészség­
ügyi bizottság tagjaivá : Dr . Szabó Zsigmond, dr. Pachinger 
Alajos, Kállovics László babos, dr. Neumann Ede, Práger 
Béla, dr. Szekeres József, dr. Blau Simon. M iár Nándor, 
Hütter Lajos, Bún Samu, Récsey György, dr. Gerő József. 
Belus Lajos, Seregély Dezső, Nith Norbert, dr. Rátz 
Kálmán, dr. Szigethy Károly, dr. Stolcei Henrik, dr. 
Mayer Ferenc, dr. 01 lop Mór, Reich Gyula, dr. Hartha 
Gyula, Stepanek Albert, dr. Goda Lipót, Bartos Géza; 
a kisdednevelésügyre felügyelő bizottság tagjaivá: Eperjessy 
Sándor, Plihál Ferenc, Blau Lajos, Varga Lajos, dr. 
Rothschild Jakab: a pénztárvizsgáló bizottság tagjaivá: ifj. 
Fesselhofer Lajos, Eperjessy Gáöor, Varga Lajos. Fi se bel 
Lajos; a kórházi bizottság tagjaivá : Mikos Géza, dr. üilop 
Mór, dr. Szabó Zsigmond, Tóth László, Eperjessy Gábor, 
dr. Schwartz Adolf, Tripammer Gyula, Reinics Lajos, 
dr. Rátz Kálmán, dr. Szigethy Károly, Rotschild Albert. 
Ilertelendy Béla ; az építési bizottság tagjaivá-. Gutmann 
Vilmos, Mikos Géza, Szívós Imre, Knortzer György, Yidoi 
Samu, Eperjessy Sándor, dr. Luke Emil, Plosszer Ignác, 
Unger Ulmann Elek, Morandini Román, Kiss Ferns József, 
Ebenspanger Leó, Pálfy Alajos, Stern Sándor, Ilirschel 
Ede, Aczél Pál, Sommer Náthán, Saller Lajos, Varga 
János, dr. Szigethy Károly, Kranic József, Halvax Frigyes, 
Kálloviss pelva László ifj, Sartori Oszkár, Knappéi József: 
a jogügyi bizottság tagjaivá: Remete Géza, Tóth László, 
Simon Gábor, Gózony Sándor, dr. Schwarz Adolf. dr. 
Fried Ödön, dr. Brod Tivadar, Rapoch Gyula, dr. Hauser 
János, dr. Tuboly Gyula; árvaszéki pótülnökökké: Szalay 
Lajos, Grünhut Fülöp, Löwinger Ignác, dr. Fried Ödön. 
dr. Ollop Mór, dr. Tripammer Rezső, Varga Lajos, dr. 
Fábián Zsigmond, ifj. Samu József, ifj. Fessel hotter József; 
a városi nyugdijat kezelő választmány tagjaivá-. Plihál 
Ferenc, dr Löké Emil, Faics Lajos. Reinitz József; az 
esküdteket összeíró bizottság tagjaivá: Viola József, Eben 
spanger Leo.

Aranymise. Szabó Károly Esz te rgum-og y hú z n v - g vei 
nyugalmazott lelkész, aki már negyedszázada városunkban 
van, mint e város szülötte, nyugalomban, mint értesülünk, 
a folyó évben üli meg áldozárságának ütvén éves 
jubileumát.

Sümegi város képviselő testületi gyűlésének
első tárgyát a város adósságainak konvertálása képezte 
volna, azonban a tagok a törvényben előirt számmal nem 
jelentek meg s igy a tárgyat újabb gyűlésre tűzték ki, 
amikori a az elöljáróságnak kötelességévé tették, hogy a 
város jelenlegi adósságairól részletes kimutatást készítsen.
— A képviselő testület tudomásul vette, hogy a vásár- 
jogot 1.218 írtért Novák Zsigmond vette bérbe. A

vármegye részéről visszaküldött 1899-ik évi költségvetés­
nek kiigazítását s jóváhagyás végett lelteijosztését elhatá­
rozták. — A városi számadások megvizsgálásával Sebei her 
József. Németh Lajos. Ere ki István, llarkóczy Károly és 
Mojzer József képviselőkből álló bizottságot bízták meg. 
— Eitncr Zsigmond képviselő kérte a képviselőtestület 
beleegyezését, hogy a haraszton a kőszénre nézve a 
bányakapitányság engedelmét a próbakutatásra kieszkö­
zölhesse és a kutatást saját költségén megtétethesse, vi­
szonzásul csak azt kötve ki, hogy siker esetén a bányá­
szatra való engedetem megadásánál hasonló feltételek 
mellett öt elsőbbség illesse A közgyűlés az ajánlatot 
örömmel fogadta, az engedély megadását azonban a leg­
közelebbi gvülésre halasztotta. Az utcák, gyalogjárók 
rendezése 'ángyában szabályi end elet — tervezet készí­
tésével a közgyűlés dr. Lukonich Gábor. Ereki István. 
Nemeth Lajos, Pozsonyi József és Yid Lajos képviselők­
ből álló — bizottságot bízta meg.

Megyebizottsági tagok választása. \ \ nm-\_\ 
törvényhatósági bizottságának február hóban tartott iiiösón 
hozott határozat örbdmöben az alsü-londvai választó kerü­
letben az első ízben az igazoló választmány által meg­
semmisített választás helyett az új választás Unió* Mihá 
elnöklete alatt február hó 26-án volt. amelven Fuss Sándor 
alsó-icndvai gyógyszerészt. Házj János zala-'gersz.-_i 
segédlelkészt, dr. Józsa Fábián alsü-lendvai orvost ős 
Kláfli Mihály alsó-leívjvai scuédlelkvszt választották meg 
megyebizottsági tagoknak.

Tapolcza város képviselő tesiülete az 1898-ik
évi községi zárszámadások tárgy Miau gyűlését. Ilertelendy 
Ferencnek, mint a törvényhatósági bizottság által kikül­
dött elnöknek, elnöklete alatt tartotta. A zárszámadást 
előzőleg egy bizottság tételről - tételre megvizsgálta, 
melynek eredményéhez képest a felmentvény megadását 
hozta javaslatba, amit a közgyűlés meg is adott. — Ezu ­
tán Ilertelendy Ferenc ismertette kellő részletességgel a 
balatonparti vasút ügyet; tudatta, hogv valamint rendben 
van a Veszprém—tapolczai vasútiig}, úgy elvileg rendben 
van a Keszthely—tapoiczai vasútnak is az ügye és ha a 
még hiányzó törzsrészvényeket jegyzik, valóvá válik a 
vasúti összeköttetés Keszthely és Tapolca között. Egyúttal 
tudatta, hogy amint a belügyminisztériumtól és a keres­
kedelemügyi minisztériumtól a döntő határozat megérke­
zik a vármegyéhez, azonnal Keszthelyen vagy Tapolczán 
az összes érdekeltség bevonásával egy nagygyűlést fog 
tartani. — A képviselőtestület örömmel vette tudomásul 
a felvilágosítást és éljenzéssel fejezte ki köszönetét a 
vidék érdekében oly önzetlenül fáradozó férfin irányában.

Kitüntetés. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület 
által Budapesten a Tattersall telepén rendezett tenyész­
állat vásár alkalmával a vásár megbirálására kiküldött 
jury működését február 25-én fejezte be. Vármegyénkből 
a fésiisgyapjas juhok csoportjában a 100 koronás I-ső 
kosdijat Skublics Sándorné örökösei kapták; ugyanők 
nyerték el a 40 koronás második anyadijat is. A fésűs- 
gyapjas juhok csoportjában elisin -vő oklevelet kapott a 
keszthelyi gazdasági tanintézet kiállítása.

Kaszinó esteiy. A zala-egcrszegi kaszinó í. hó ll-v:i 
a tagok, valamint azok családtagjai és vendégi részére 
estélyt fog tartani.

Népies gazdasági vándortanitasok A vármegy. nk 
területén a földmivelésügyi minisztérium intézkedése foly­
tán az 189-S-ik évben m 'gtartott né-pies gazdasági váudor- 
tanításokról Orosz Pál, a Zalam--. vm Gazdasági Egyesülő! 
titkára, legközelebb tett a miniszterhez jelentőst, atneh 
szerint vármegyénk területén 154 községben 623 előadást 
tartottak; a hallgatók száma 16.320 volt. Mivel azonban 
egveS előadok csak általanosságiián tettek j1 deutest a 
hallgatók száma számáról, az 18.000-re tehető A 623 előa­
dást 23néptanító és egv állatorvos tartotta: azonkívül a per­
lakijárás főszolgabírója tartott egv előadást. Az elöa dósok 
anyaga leginkább szőlészet, gyiimöDsfa nevelés és n ■ ní• 
sílés, mezőgazdas ig, állattenvészt-'-s. í11<• tii járványuk, niéli 
tenyésztés köré-böj volt, itt-ott a térvények ism-u teté-se is 
előfordult. Az eredmény -dog fen vésnök mondható s a 
köznép általában ürömmel és hálával fogadta a miniszter­
nek a vándortanítás elrendelése tárgyában tett intézke­
dését, sőt egyes községek f'eliratilag is kifejezték köszn- 
netüket és hátijukat. A vándortanitások költségeire a 
miniszter a Zalamegyei Gazdasági Egyesületiig/, kőt ízben 
összesen 2.200 irtot utahánvozott ki. Tekintve, hogv vár­
megyénkben a nép általában készséggel vett részt az elő­
adásokon : a földmivelésügyi miniszter a vándortamTisok 
utján nagy mértékben cmelcndi a közné-p gazd.ílkod.isi 
kedvét s így a befektetés a közel jövőben meglógja te­
remni óhajtott üdvös gyümölcsét.

Iparfeiügyelő kínevjzése. A kereskedelemügyi 
miniszter tudatta a törvényhatóságokkal az 1899-ik évre 
megbízott ipát felügyelők névsorát. A fő felügyelettel a 
miniszter dr. Békessy Sándort bízta meg; központi szol­
gálatot teljesítenek Magyaríts Ágoston, dr. Moldoványi 
István és Szabó Lajos. Pozsony. Nyitva, Trencsény. Tűvócz 
Sopron, Moson, Vas- és Zalavármegvék területén az ipar­
iéi ügyelő Péterffy Zoltán Pozsony székhelyivel.

Hyniöil L jlaky Béla andráshidai körjegyző jegyet 
váltott Gundy Gahriska kisasszonyéval, Gundy Antal 
somogy-karádi birtokos leányával.

Kötő este. A lezajlott téli évadban Siímvgh hölg\ 
társadalmát a jótékony célú kötőesték szórakoztatták, 
melyek évek óta nagy kedvességnek örvendenek. A kötő 
este felolvasással, szavalatokkal és zeiv- előadásokkal 
szokott egybe kötve lenni. A szokottnál nagyobb .szabású 
és rend ki\ fi/ sikerült estét rendezett házánál dr. Bárdió 
György né folyó hó 1-én. Dr. Kellemen Károlyné sok 
tapmt aratott „Oh ezek a férfiak“ cimíí moiiologgal. 
Zajos tetszésbe lés/esült dr. Bárdió György né es Dr. 
Kellemen Károlyné által irt és elén ‘kelt humoros kupié, 
a tásaság jelenlevő hölgy tagjaira. Az estély fénypontját 
a két előkép csoport képezte. Az első kép az agáezu 
esküje volt, melyben Szid nay Emieza és Vértesi nővérek, 
mint angyalok, vettek vészt. A másik nagy jelmez csoport 
görögtüzfény mellett igazán remek látványt nyújtott.



Luiszcr Linkáná), mint lick hím hölgy, bizonynyal meg 
nem akadt bajosabb hirdetője a „ halodont“nak. Hozó 
Ilona, az élőképes levelező lap. tetszést aratott ügyes 
kosztümjével. Nagyon szépek voltak Király Giziké (Kék- 
nefelejtsi, Kovács Elvira (tiroli leányok citorával). Kézről 
kézre adták a kis Eitnei Margitkát nárcis jelmezében. 
Osztatlan tetszésben részesült Mayer Istvánná zene kosz­
tümje, mely hang és zenejegyekkel volt ékítve. Mojzer 
Magda (éjjeli csillag), dr. Kellemen Károlyné (gigerli), 
Szidnay Antalné (magyarmenyecske) szép jelenségek voltak. 
E jelmez képben is részt vettek Eitner Emicza és Wértesy 
nővérek, mint angyalok, és a kis Kőnigmajer Ivánka, mint 
ördög. Az élő képek után a fiatalság táncra perdült, és 
az igazán szép estenek csak a késő este vetett veget. 
Az eddig tartó A lő kötő estén, ének. zongora, melodráma, 
monolog, szavalat és felolvasással közreműködtek és sok 
sikert arattak dr. Kardió György né, Yamoscher Józsefné, 
dr. Kellemen Károlyné, Mojzer Magda, Kovács Elvira. 
Sümeghi Tivadarrá és \\ értessy Béláné. A bezáró kötő 
estét f. hó 4-én Iurnay Kajetanné elnöknő tartja thea 
estével egybekötve. A kötő esték jótékony czélra egybe- 
gyült összegéről jövőre számolunk el.

Köszönetnyilvánítás. A zala egerszegi kenyéregy­
let részére Grosz Győző vr 5 forintot adományozott, a 
purim ünnep alkalmával ± álarcos bohóc 8 irtot gyűj­
tött, melyért köszönetét felezi ki az egyesület elnöksége.

A nagy-kanizsa izr hitközség február hó 26-án 
tartotta gelsei Gutmann ' ílmos nitközségi elnök elnöklete 
alatt évi rendes közgyűlését, amelyen elsősorban Barta 
Lajos hitközségi titkáé számolt be teljes részletességgel 
a hitközségben az L >98-ik c\ ben előfordult események­
ről ; tüzetesen beszámolt;' hitközség, által tentartott iskolákról, 
a tett alapi tván vo k vú I, a j öté kon colokra torditott összeg­
ről ; a pénztári forgalomról, amely szerint az összes be­
vétel 86.425 Irt 67 a\, a kiadás 84.860 írt 82 kr. s igy 
év végén pénztármai at'v;. ív 1.564 írt 85 kr volt. A titkári 
jelentés tudomásul véti e után megállapították az 18911-1 k 
évi költségelőirányzatot. A közgyűlés utolsó tárgyát a vá­
lasztás képezte. ‘Elöljáróság! tagok lettek három évre: 
Elek Lipót, Löwinger Ignác, dr. Kotschild Samu, Klau Lajos, 
Rotschild Albert, Bachrach Gyula, Wittenberg Ignác, Stern 
I. Mór, llirschl Ede ; 2 évre Lőwi Ödön, Strem Vilmos. 
Számvizsgáló bizottsági tagok lettek: Keltái József, Beck 
Miksa, Strem Tivadar, w Samu és Sattler József.

Kinevezés és áthe. <,és. A vallás- és közoktatás- 
ügyi m. kir. miniszter Erczy .Jolán gánicsai állami elemi 
iskolai tanítónőt jelen minőségében a baksai állami elemi 
iskolához áthelyezte és Feketém Némethy Ilona okleveles 
tanítónőt a gánicsai állami elemi iskolához rendes tanító­
nővé kinevezte. — A zala-egerszegi kir. pénzügyigazga­
tóság Kétszery Géza keszthelyi lakos íőgymnasiumot 
végzett tanulót a keszthelyi adóhivatalhoz díjtalan adó­
hivatali gyakornokká nevezte ki.

Eljegyzés. Szalay János nemes-dömölki földbirtokos 
múlt ho 28-án eljegyezte Csabrendeken Németh Annus 
kisasszonyt.

Alakuló gyűlés A zala-egerszegi ipartestület ujonan 
választott elöljárósága f. hó 2-án tartotta alakuló gyűlését 
Kovács László testületi elnök elnöklete alatt saját helyi­
ségében. Az alakuló gyűlésen az elsőfokú iparhatóságot 
Botfy Lajos polgármester képviselte. Az elöjáróság az 
ipartastület alelnök é vé Dömötör Sándort, jegyzőjévé 
Klosovszky Ernőt és pénztárnokul Euer Istvánt választotta 
meg. Végül elhatározták, hogy f. hó 12-én délelőtt 11 
órakor a városháza tanácstermében rendkívüli közgyűlést 
tartanak, amelynek egyedüli tárgyát elnöki előterjesztés 
képezi a testület részére megvásárolt ingatlan jóváha­
gyása tárgyában.

Hangverseny. A nagy-kanizsai kereskedő ifjak egy­
lete t. hó 11-én hangversenyt rendem, amelyen közremű­
ködésre sikerült az egyesületnek megnyerni Betl Lolát, 
a bécsi udvari opera elsőrangú művésznőjét.

Milleniumi népiskolák. A millenáris elemi iskolák 
közül a vallás- és közoktatásügyi miniszter az elmúlt 
1898-ik évben 134-et szervezett, amelyek közül 57-et 
tisztán magyar, 77-et pedig vegyes és nemzetiségi lakos­
sal biró községben állított fel. A 138 községben 161 is­
kolát szerveztek, melyek közül 28 fiú , 27 leány- és 106 
vegyes népiskola. E 161 iskola közül az 1898-ik évben 
tényleg megnyílt 72, a többiek szervezésével már elké­
szültek ; jó részük t. évi január 1-ével nyílt meg, mig 
45 iskolát szeptemberben nyitnak meg. Vármegyénk 
területén Baksa, Zánka, Zala-Szent-Gróth és Zala-Mihályfa, 
mint tiszta magyar községek, kaptak állami elemi isko­
lát. Vármegyénk a múlt 1898-ik évben 23 álllami elemi 
iskolai tanítót, kapott.

Sportegyesület alakítása Alsó-Lendván az ottani 
sportfértiak körében mozgalom indult meg a kerékpár és 
egyéb sport együttes művelése céljából sport-egyesület 
alakítása végett. Ebből a célból dr. Hajós Kálmán ügyvéd 
elnöklete alatt legközelebb értekezletet tartanak, amelyen 
az egyletet megalakítják. Erre a megalakulásra várják a 
a zala-egerszegi sport-férfiak lerándulását is,

Halálozás. Muszty János földbirtokosnak neje 
született Biiky Xsótiia, február hó 26 án 60 éves korában el­
hunyt, Xagv-Kapornakon. Nyugodjék békével!

A kaszinó építés ügye. A zala-egerszegi kaszinó 
választmány részéről kiküldött bizottság Sztaniszlavszky 
Adolf bizottsági elnök elnöklete alatt f. hó 1-én tartotta ülését, 
amelyen felolvasták a nemesi pénztári választmány részéről ki­
küldött bizottság üléséről felvett jegyzőkönyvet az épít­
kezés tárgyában. A bizottság a nemesi pénztári választ­
mány részéről kiküldött bizottságnak módosításait a 
részletes terven elfogadta, kívánja azonban a szellőztető 
készülék pontos költségvetését, valamint számadatokkal 
annak kimutatását, váljon központi fűtéssel, vagy kály­
hák alkalmazása mellett kerül-e többe helyiségek fű­
tése V Tekintve, hogy a nemesi pénztári választmány 
részéről kiküldött bizottság az évi bér megállapításánál 
a befektetési összeg után csak éh-Z/o-ot számított, azon 
kívül az adót és a tartozási költséget: az ezen alapon 
kihozott évi 1100 fit bért a kaszinó választmánya részé­

ről kiküldött bizottság szintén elfogadta s a választmány­
nak elfogadásra ajánlja.

A letenyei kaszinó február hó 26-án tartotta dr. 
Csempész Kálmán elnök elnöklete alatt évi rendes köz­
gyűlését, amelyet egy díszközgyűlés előzött meg, amelyen 
Erzsébet királyné életnagyságai képét leplezték le ünne­
pélyesen ; a képet Glosz Géza előbb letenyei, jelenleg 
pedig csurgói takarékpénztári főkönyvelő, akadémiai festő 
testette; elnök a díszközgyűlésen boldogult királynénkról szó­
noki fordulatokban gazdag beszédben emlékezett meg. - 
A rendes közgyűlésen beszámolt az elnök az egyesület 
múlt évi működéséről; jelentése szerint a kaszinó vagyona 
könyvekben és bútorokban meghaladja az 1600 irtot. A 
tisztujítás eredménye: dr. Csempész Kálmán elnök. Kővárh 
Fülöp alel nők, Tóth Béla titkár, Szikossy Aladár háznagy. 
Ereytag Géza pénztárnok, Wesel Manó könytárnok. Választ­
mányi tagok : Gyenes Sándor, Tamás Ádám, Schmidt János, 
Kaposy Antal, Oszterreicher József. Póttagok: Keszler 
Géza és Haver Izidor. Számvizsgálók : Csiba Gábor, Jánosi 
.lózset.

Fogyasztási szövetkezet alakítása. A parsai gaz­
dakor február hó 26-án Parsán a nagy vendéglő ben népes 
gyűlést tartott, amelynek célja volt a gazdakör kebelében 
egy fogyasztási szövetkezet alakítása. Koller István, a 
gazdakör tagja, a Zalamegyei Gazdasági Egyesület első 
alehfoke, a szép számban megjelent tagokat melegen üd­
vözölvén, lelkes szavakban tömörülésre és öszetartásra 
buzdította a gazdakör tagjait és egy fogyasztási szövetkezet 
alakítását a legmelegebben ajánlotta. A megjelentek az 
indítványt általános helyesléssel fogadták, a szövetkezet 
létesítését elhatározták, egyúttal a Grunner Lajos gazda- 
Köri jegyző részéről előterjesztett alapszabály- tervezetet 
elfogadták, s a kibocsátott iveken az aláírást megkezdették 
úgy, hogy azonnal kétszáznál több üzletrészt jegyeztek, 
minek folytán a gyűlés vezetésére felkért Koller István 
elnök a szövetkezet megalakítását határozatikig kimondotta. 
Az alakuló gyűlés befejezte után Toss .vital, a tapolczaí 
vincellériskola jeles képzettségű igazgatója, a szülök fel­
újításáról tartott a gazdakör tagjainak tanulságos előadást.

A zala-egerszegi önkénytes tüzoltb-egylet 1899. 
évi március 19-én délután 2 órakor az elemi iskola helyi­
ségében rendes közgyűlést tart, a következő tárgysoro­
zattal : 1. Évi jelentés felolvasása. 2. Számvizsgáló bizott­
ság jelentése. 3. Tisztviselők választása. 4. Költségvetés 
megállapítása. 5. Egyleti orvos megválasztása. 6. Esetle­
ges indítványok tárgyalása.' A mennyiben a közgyűlés 
nem leend határozatképes, az 1899. évi március hó 25-én 
ujabbi közgyűlés fog tartatni, mely közgyűlés tekintet 
nélkül a megjelenő tagok számára, határozatképes lesz.

A tapolczaí (páros ifjak önképző köre dr. Mányókv 
Győla elnök elnöklete alatt tartotta évi rendes közgyű­
lését. A felolvasott jelentések szerint a kör szépen gya­
rapodott ; van 167 kötetből álló könyvtára, 151 irtot 
képviselnek ingóságai; pénztári maradvánnyúl 1899-re 
30 frt 66 krt vitt át. Elhatározták az alapszabályok 
módosítását s ebből a célból egy bizottságnak a kiküldé­
sét, valamint március 15 ének a megünneplését. A válasz­
tás eredménye: dr. Mányóky Gyula elnök, Takács Sándor 
alelnök, Fóliák Emil jegyző, Konez József pénztárnok, 
László Dávid ellenőr, Bódai Sándor háznagy, Domaniszky 
Sándor könyvtárnok; Gutmann Sándor, Steiner Miksa és 
Tuczakovicz Mihály számvizsgáló bizottsági tagok. Választ­
mányi tagok ; Bácsy Lajos, Balog Lajos, Gvardián Károly, 
Kehi Adolf, i/arsányi Vilmos, Fülöp Nándor, Pirity Józsi, 
Pintér Kálmán, Breier Hermán, Schvarcz Sándor.

Eljegyzés. Balog Mór zala-egerszegi lakos eljegyezte 
Krausz Fülöp leányát Katiczát, szintén Zala-Egerszegröl.

Tanulmányi kirándulás. A zala-egerszegi felső ke­
reskedelmi iskola húsvéti tanulmányútja ban 18 növendék 
vesz részt saját költségén, mig a gyűjtött pénzösszegből 
15 tanuló részint egész, részint nagyoblnnórvü segélyt 
kap s igy összesen 33 ifjú fog elutazni; a tantestület ré­
széről a tanulmányúton a felügyeletet Balassa Benő és 
Schmidt József tanárok fogják teljesíteni. A tanulmányi 
útba felvették újabban Velencze megtekintését is, ahova 
Triesztből hajón fognak menni.

A betegsególyző pénztár múlt évi bevétele és 
vagyonkimutatása. A zala-egerszegi betegsegélvző pénz­
tár 1898. évi pénztárforgalmi kimutatása : bevétel: pénz­
tár maradvány 1897-ről 1.771 kor. 39 fii., tagsági dijak­
ból 15.404 k. 08 fi., beiratási dij 3 k., pénzbírság 50 
kr., kamat 6 k. 82 fi., tagkönyv 10 k. 80 fi., összesen 
17.246 k. 09 fi.; kiadás: nyomtatványra 313 k. 60 fi., 
felszerelésre 14 k., kezelési költségre 3.178 k. 44 fi., 
táppénzekre 3.418 k. 25 fi., fürdőre 12 k. 80 fi., temet­
kezésre 162 k. 80 fi., kózházra 1.434 k. 46 f., gyógy­
szerre 3.640 k. 50 fi., orvosra 2.780 k. 58 fi., bizalmi 
férfiakra 682 k. 36 fi., házbérre 160 k\, a vármegyének 
tartozás törlesztésére 250 k., pénzmaradvány 1.198 k. 30 
fi., összesen 17.246 k. 09 fi., Mérlegszámla: Vagyon: 
pénzmaradvány 1.198 k. 30 fi., felszeielés 336 k. 62 fi., 
posta chepue számlán 200 k., tagsági díjhátralék 15.614 
k. 90 fi., tartalékalap 5.606 k. 12 f., összesen 22.955 k. 
94 fi. Teher: a vármegyének 250 k., kózházi számlára 
3.867 k. 58 fi., orvosok tiszteletdijára 2.049 k., gyógy 
szerekre 3.010 k. 18 ti, tartalékalap 5.606 k. 12 fi, 
egyenleg, mint tiszta vagyon 8.173k. 06 fi., összesen 22.955 
k. 94 fi. A múlt év végén a pénztárnak 1. 999 tagja 
volt és pedig Zala-Egerszegen 612, a zala-egerszegi járás­
úi 145, a szent-gróthiban 266, a sümegiben 289, a tapol- 

ezaiban 142, a keszthelyiben 158, a parsaiban 114, novai­
ban 272.

Alapszabály jóváhagyása. A m. kir. belügymi­
niszter a tapolczaí korcsolyázó egyesület alapszabályait a 
bemutatási záradékkal ellátta.

Orvosi választás. A nagy-kanizsai kerületi beteg- 
segélyzó pénztárnál a tagok folyton növekedő számánál 
fogva szükségessé vált egy új orvos választása. A pénz­
ár második orvosul február hó 28-án tartott gyűlésén 

dr. Hajós Soma gyakorló orvost választotta meg.
Söjtörön, hol a múltkori feljegyzésünk szerint köz­

ségi bírónak olyan nehezeit akad ember, végre szerencsé­

sen sikerült a biróválasztás, a közbizalom Kovács Józsefit 
tüntette ki, s ő el is fogadta a községi bíróságot.

Tanítói járásköri közgyűlés. A zalamegyei álta­
lános tanítói testület keszthelyi járásköre tavaszi közgyű­
lését f. hó 15 én tartja (’sriszeg-Tomajon.

A nagy-kanizsai betegsególyző egylet Löwinger 
Ignác elnöklete alatt tartotta. 29-ik évi rendes közgyii 
lését. Az évi jelentés szerint az évi mérleg 24 irt 67 kr. 
vagyon csökkenést tüntet fel. aminek oka volt a szokat­
lan magasságra emelkedett betegségéivezési számla és a 
gyógyszerszámla, valamint, hogy a pártoló tagok száma fogv. 
Az év folytán 38 beteg részére 1.012 napi segélyt fizettek, 
továbbá 300 esetben fonj áró betegek díjtalan gyógykeze­
lésben részesültek és ingyen gyógyszert kaptak : a gyógy­
szertári számla 285 frt 97 krt tett ki. A közgyűlés*a 
jelentést tudomásul vette s a választást következőleg 
ejtette meg: Löwinger Ignác elnök. Saller Lajos és 
Weiszberger Zsigmond alelnök. Választmányi tagok: 
Balázsi György. Bartos Géza, Fürst Sándor. Iliid Ferenc, 
Horváth Mihály, Lenkei Zsigmond, Löwinger Lajos, Mun­
kácsi Nándor, Orning István, Balti Sándor. Scherz Birkáid 
és Xolner János. Egyleti orvos: Augenfeld Lipót.

Névmagyarosítás. A m. kir. belügyminiszter IVachs- 
mann Sándor Károk tapolcai illetőségű ugyanottani lakos, 
valamint kiskorú Pál tia vezetéknevének Vajda“-ra kért 
átváltoztatását megengedte

Országos vásár idejének megváltoztatása. A
kereskedelemügyi m. kir. miniszter megengedte, fiog\ 
Szent- Békái la községben a f. évi martins hó 27-öre e>i- 
országos vásárt ebben az évben kivételesen f. évi március 
hó 24-én tartsák meg.

Templomrablásról tettünk említést a múltkor, mely 
Szent-Péterur községben történt. Most írják, hogv a 
csendőrség megfogta a tettest Korpics István suhancz 
személyében, ki a harangozásnál szokott segédkezni s ig\ 
bejárás volt, s vásott a foga a persely pénzre, az ifjú 
szentségiéről följelentették a keszthelyi kir. járásbírósághoz.

Az újutca nyitására vonatkozólag vesszük a birt, 
hogy az ügy pár nappal odább haladt, minthogy a város 
telekkönyvi kivonatot kíván a helyről s a tervezetnek még 
egy példányban való elkészítését. Egyúttal azt az örven­
detes hirt is jelenthetjük, hogy a városunkaau létesítendő 
villanyvilágítás-társulat egyik tagja Bpeströl ajánlkozik 
vállalkozónak az építésre vonatkozólag, még pedig ránk 
nézve előnyösebb feltételekkel.

Felgyújtotta a saját házát. Kis-Szígetiben történt 
a napokban, begy Kronitz János és Szente János szom­
szédok leégtek. Valószínű volt, hogy gyújtogatásból kelet­
kezett a tűz, de a tettes jó darabig ismeretlen maradt. 
Végre a csendőrség rájött, hogy a gyújtogató maga volt 
az egyik leégett ember, Szente János. Töredelmesen be­
vallotta, hogy haragosa volt a szomszédjának s előbb 
felgyújtotta saját magát, neki úgyis kevés kára lehet, meri 
szegényebb, de a gazdagabb Ivranitz szomszédján alaposan 
boszut állhat. A haragos Szentét átadták a letenyei kir. 
járásbíróságnak.

Difteritisz lépett, fel Nemes-Apátiban s két gyer­
meket egymásután elvitt. Bogyay szolgabiró dr. Halász 
járásorvossal és dr. Thassy Gábor körorvossal azonnal 
megjelent a helyszínén s megtették a kellő óvóintézkedé­
seket ; az iskolát egy hétre megszüntették, a füstölő 
gőzkazánt kirendelték s a veszedelmes járvány remélhe­
tőleg megszűnik. —

Házösszeomlás. Megrendítő szerencsétlenségnek volt 
színhelye Bellatinc mezőváros e hó 1-én. Weísz Béla 
ottani vegyeskereskedő üzlethelyiségét bővíteni akarván, 
egy, a mennyezetet fenntartott közfalat bontatta le. Munka 
közben az óvó intézkedések hiányában a mennyezet az 
egész padlással, kéménnyel együtt menydörgésszerii robaj­
jal bedőlt, s az egész üzlet berendezéssel egyetemben a 
lebontást végző 2 kőművest maga alá temette úgy, hogy 
szörnyet haltak. A háznak megmaradt része annyira 
ingott, hogy a mentésre gondolni sem lehetett s bár a 
hatóság intézkedése következtében azonnal szakértő jelent 
meg a hely színén, de a romok eltávolítására a megfelelő 
állványok beszerzése előtt a szakértő nem vállalkozott, 
úgy hogy a két szerencsétlenül járt kőműves holttestét 
még nem sikerült a romok közül kiszabadítani. Minthogy 
vétkes gondatlanság esete forog fenn, a hatóság a vétkes 
kiderítése végett a vizsgálatot megindította.

Az Osztr. Elemi Biztosító Részvénytársaság, mely 
Béscsben 1897-ben nagyiparosok áltál 4 millió korona 
teljesen befizetett alaptőkével alakult, műkedését Magyar- 
országra is kiterjesztette és „Osztr. Elemi Biztosító 
Részvénytársaság Magyarországi Fiókigazgatósága11 cég 
alatt Budapesten (V., Sas-utca 14.) képviselőségét létesített, 
melynek tagjai Dr. Matlekovits Sándor val. bels titL 
tanácsos, a társaság igazgató tanácsosa stb. és Sebestyén 
Henrik. Az uj képviselőség működését már megkezdte 
és egyenlőre a tűzbiztositási ágazatot kultiválja. A társa­
ság hivatásának tartja, hogy úgy a gazdaközönség, mint 
a gyárak, iparosok és kereskedők érdekeit a biztosítás 
terén a lehető leghatásosabban felkarolja, mit úgy mérsé­
kelt dijak kiszabásával, mint a károk felvételénél szem 
előtt tartandó kifogástalan méltányossággal annál is 
inkább elérni vél. minthogy a társaság e tekintetben 
más biztositó vállalatokkal szemben semmiféle kötelezett­
ségben nem áll.

Tűz. Február lm 27-én Zala - Szent-Mihályon két 
tüzetes is volt. Reggel 8 órakor a Skublies Sánborné 
örököseinek gazdaságában ütött ki vigyázatlanság folytán 
a tűz. Egyik cselédasszony ugyanis az ólak mellé tüzes 
hamut öntött, mitől néhány percre az egész hidassor 
lángban állott. A község lakosainak és a cselédségnek 
azonban sikerült a tűz tovaterjedését megakadályozni. — 
Ugyanazon a napon a déli órákban meg Bubb Károly 
földbirtokosnak a községen kívül álló szériis kertjében 
a kazal gyuladt ki s égett el.

Azok a kéregetök. Sok a panasz városunkban az 
illetéktelen kéregetök ellen, akik igazában nem koldusok, 
hanem iszákos iebzselök, követelők és gorombáskodók, 
kik tia csak tehetik, lopnak is ; ezek az országot beim-
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.-mber. Ha ki nem oJé"itink l wi- , . . ° . a/ XlUUiaK *‘n Kirejezesek :

.Million s ha ich.’tik lopnak ||ifo„ ' - ''''romoljak az lírulct jog-álla|iota állott o.M- » SÄTttf*“ 'iSZ"">"kra

nem volt otthon i, v,i.u .. . ..7- lll,v0r 4 cazda|allo törvényes intézkedési

-"I- Haszte,-kőplatók, nagy heh kén járnaks dúl hírnk \ r‘ :'r^»yonk,vnh állapotnak. Az u, miniszlm-
a l'alluka és egyéb ital; ide tartoznak a x-íros lU,,Jul lk eln,,|< az |l|u,i.foml maradt provizórium javaslatot H\,-folté 
— -torus rigánxok is. Nincs e^lU biZs^al! t ^ ^ sajál formulája szerint, molxhe,, hmm,.

einher. Ha ki nőm nlCmtOii.- i....... - . V . c ,?,) az |xannak ilx en kilojezesek . Minthogy . . . »az önálló x'ám-
1 * lőtt • • . stb. A hank-, vám

nézve is . . . »az oisz.-lg on-
a háziakat a legdurvább É’"' ‘‘"í ‘Ö HUeZKe<lésÍ í"-U magának fentíirtja

«»en koldus. Mi mór szóltunk- voll tűé™ ííf ? m,mien >'f> sérl,-lle™ek marad,, . . . Az orszít- 
» az ily on tolvaj uri-koldusokról Vfe.e keíiono v nyugalmá most a király bölcs intézkedésén kivid ikÚl
nők a rendétlons,beknek. Klsó sorba,és rendéri7eo ™dkalmaIlnak mindenki, kit nem leírd méltdbban
,an sziiksé-oiink. Ám méltémvolni tudjuk a , l.'i 7''' ''iOn-'./ni.TiiNd. ha a múltkor felemlített életrajzi vonáséit

: Kl,jen a torom kilométer hosszú tárosban l,á- 
lom elöljáróval csupán kilenc rendőr van. Fele külső fele 
:'t" 5Z:Jlgalat<>». Szabadsága percig sincs egviknek is 

l.eh'gnek sóin szabad lenni. A toka,«lányi jelentés, melyet 
alka",ul,k vu|Maim, részletesen kimutatja, bogv k kid,”
! !";ni. «NFTOgw s a következő városi kibővülésen
moll,ínylando szaporítást kér.

Vakmerő rablás történt Gsácson tegnap szombaton 
\ n ladoia. kaidéi nevű sajtos, ki a bencés rend uradalom 
fojumnuit intézi, a vásáron eladott két tehenet 150 írton 
s a mondott ejelen két ember zörgetett ajtaján, hogv 
.K'.il'-n ki. mert »megdöglött a bikája... A szegény ember 
a,lut n-'b t> az egyik zsivány bemegy s e^v rozsdás 
ív vöt vert szegez a mellének »pénzt vagy életet« íeiszóií- 

,>s.iL A megrettent ember elök eresgél te a pénzt s kénv- 
,"lon v°it utolsó krajcárig átadni, avval a biztos tudattal.
Iiogx a bika nem döglött ugyan meg, de a két tehén 
i-a/.in megdöglött. A zsiványnak egy magas társa kim 
\ ,lakozott. A zsivány ünnepélyes kézfogással távozott A 
k,/.togas simaságából azt következteti Kaiser sajtos ho-v 
nem dolgos ember volt az ö vendége. — Most Gábriel 
rendőr-őrmester harmadmagával kun van a helvszinén 
kutatni.

Hogyan gazdálkodjunk?
A mai nehéz gazdasági viszonyok között, a inelvek 

a gazdát nap-nap mellett a legválságosabb helyzetbe So­
dorják, nem könnyű feladat, úgy gazdálkodni, hogv ama 
példabeszéd : „jut is, marad is‘;, érvényre jusson sőt mi 

[több, ha a minden oldalról nyakunk közé zuduló csapá­
sok nem fognak enyhülni, csakhamai eljö az az idő. 
midőn kimondhatjuk, hogy a gazda jövedelmi forrása 
teljesen meg van semmisítve.

Itt a sertés vész üti fel tanyáját: amott a marha- 
állományt tizedeli meg valamely ragályos betegség; majd 
a gabonafélék számtalan ellenségeivel" kell harcot foly­
tatnunk ; ismét a burgonya termelésénél mutatkozik aka 
dály; egyszóval olyan a helyzet, hogy annál rosszabbat 
már el sem képzelhetünk.

Szabad-e ilyen körülmények között a szerencsés 
véletlentől várni helyzetünk javulását? Nézhetjük-e tét- 

Allategészségügyi kimutatás vármegyénk területén leilül a l)USZtitó elemek munkáját ? 
mucti hu dö-an : Veszettség: Szalapa 1 udvar. Sertésvész : I Azt hisszük, e kérdésre minden józanul gondolkodó 

Also-Lenüva l udv Lak 1 udv Galsa 1 udv., Gyertyános §azda egyértelműen tagadó választ ad. Éberségre s a 
1 ud\., Halap 1 udv., Keszthely 1 udv., Lenti 3 udv.. legnagyobb ellenállás kifejtésére vagyunk utalva hogy 
Nagy-i-ah I udv Pokafa 10 udv., Szécsi-Sziget 1 udv., ennek alapján legalább némileg megoldhassuk azt’a ker- 
foiej 1 udv., Zala-bzent-Ivan 1 udv., Z.-Lrdőd 5 udv.' elést; hogyan gazdálkodjunk?
Z kVetÖmaavak árí^lauthner^fofo-’ h • . LaPuuk szük keretében nem terjeszkedhetünk ki

vetőmagvak «ra Mauthner Ódon budapesti mag- mindazon kérdések fejtegetésére, melvek az okszerű paz-
k.-rcikedo értesítésé szerint Budapesten nyers áruért 10U dáskodással összefüggésben vannak; itt csak főbb voná-
ki Ionként, ooiosheie tavak 48—oü írt,_ idei o4—58 irtásaiban utalhatunk azon elvekre, melyek a gazdák jöve-
s—kő <U, M íríl ffg)ar ,d6~S2 frt’ olasz delmezőségére, terméseink fokozására és biztosítására be-

zenem”Lm™en KmÄ: 12na „J, taíaj művelésével. Mit tapasztalunk e

szerze tiorzo Miksa 1848/tí-lki gömZtaelve tóben’ - r to dmtvesemknel r Azt, hogy az a talaj
zenekarmester. Zongorára átírta l anger XAkfeor Az Ä Äf! ? ' ok, foSaaaíoAt tanak, tulajdonképe,i nem 

ro - viiuui.Az 104J is muveles, hanem csak olyan művelés féle Ki mennek a
dfoásanak öü eves^vZZíóiáT^oLT^ általi szántóföldre egy régi, rozoga eke-féle eszközzel, azzal
vt íi ttvWína, Äa v t , T ,ne™es megkarcolják kissé a földet s azt gondolják, hogy ezzel

V,,rí.„■/,„/» ; . ülia:. A Jeles. kiadó- eleget tettek a jónak. Ilyen talajműveléssel ma már nem
is mae- raronLl Étekeiíelő-F - kozrebocsatasaval boldogulhatunk. Jó volt az talán évtizedekkel ez előtt, de
h ind^did vonja a zenekedvelő közönség ügyeimet, amely ma mit sem ér
most látott napvilágot. Bég ismert, világszerte népszerű- ^1 - - É, , ,
segnek örvendő daloknak sikerült átírását találjuk e ^so es fokellek, hogy szerezzünk be egy oly ekét. 
kötetben együtt, amely ritka gazdagságánál ío^va való- me ^et a szantas°k különböző nemeinél egyaránt sikerrel 
súgga, esemény számba megy s egyúttal oly ofcsó hol K™? ha ínl^ l *en a.?afkeke* Ezzel biztosan és nyugod- 
bármely zenebarát könnyen megszerezheti Az érdekes olSözhatunk, s tökéletesen szabályozhatjuk azt úgy 
kiadványokból egyelőre csak az első kötet jelent me- g melyebb, mmfc sekélyebb szántásra. Lzen utóbbi eredmeny 
ara 3 korona. Melegen ajánljuk a zongoiázók figyelmébe a eonag}°bb efonvoknek, mert a növény diszlé-

Az iráni vallás; Zorvaster. Az iráni első duális- S“e,k SL\°-efofeIífele .at’ ,ogy a,resfere adaild;>szan: 
tikus vallás, mely két istenséget állít szembe: a jónak afokk;lluako/o melységnek fogyenek. pl. az ősziek ala
es rossznak urát. L vallás részleteiről a legtudósabb ku- & ar ot _sekelyen, majd adunk egy mely szántást
tatás alapján, költői szépségekkel gazdagon ír a N’a-y ! -^ i & e8> k°zep mely szántást lava-
ivvpes Világtörténet 14. füzet. Egy füzete ára 30 kf f]aknal ezen munkaiatokat hasonlokepen végezzük azzal 
egy kötete 8 frt. Kapható a kiadóknál Révai Testvérek ?i'Jhn ’ l*7 kora tavaszi növényt termelünk, 
nőd. mt. részv.-társ. (Budapest, Vili, Üllői-ut 18) s , 1 fc’ ,.zabop akhm a vetoszanta« elmarad s helyette 
minden hazai könyvkereskedesben. ’ ' * va§T esetleg extirpátort használunk. Ha

1 ellenben keso tavaszi vetemenyrol van szó pl. burgonya,
akkor a szántás ismétlése elkerülhetetlen. Jó termésre 

Ä7 nrc79ii Hnlna 1 csakis akkor számithatunk, ha földünket jól munkáljuk
“ * ' meg, mert a földben levő nyers növényi tápanyag csak

mmdig csak ugyanazon magot használjuk szaporításra, 
igen természetes, hogy az utód mindig silányabb les/. 
\'‘tőmagul mindig a termés legjavát használjuk fel azt 
alapos tisztítás s rostálással készítsük elő a vetésre.

Ha az elmondottakon kixiil a növénxek tenvészideie 
alatti ápolásról sem feledkezünk .meg, akkor senki sem 
vádolhat bennünket azzal, hogy nem iparkodtunk szembe 
szál la ni azon nehézségekkel, melyek bennünket a növény­
termelés terén kísérhetnek.

A közönség körébőí.
I elkövetiiink a következő soruk küzlősére ;
A napokban néhány fővárosi újság dr. Szegő Hugó. 

jelenleg Csáktornyái kir. alj. bíró legvelmi ii.v.-l isnier- 
tct\e, neki megvon az egerszegi társadalomnak, Icniutja 
az itteni megy i us igot, mely Szegi t belekergette vol 
a párbajba. A históriából igaz az. hogy dr. Szegő, akkui 
kir. torv. jegyző, párbajozott «-gx várnieg-vei jeg-vzövol. de 

>z"ii más okból, mint a pesti újságok irüík, t. L dr. 
>/ igo kártyaadoss,-igáilói kfolyó szóváltás miatt. Az a kalap-, 
Ira-c. melyet szintén elferdítve adtak eb-, már a p.irbaj felté­
teleinek megídlapitása után történt. Kzek kinyilatkozta- 
t.is it a a lux áros! újságok tendentiósus kuzleményoi által 
kényszerítve érezzük magunkat.

A volt »megyei asztaltársaság« tagjai.

HALOTTKÉMI JELENTÉS.
árosául,' területén ez ér február kúrálnia meghűlt ah . 
Horváth .lózseí, 1 . !•]<_ (,,,-v
likk .lózsefné, Ilii bor Róza, <13 év. rk. m. huszár- 
ig’mester neje.
Beezök János, 11 ■> év. rk. földmű\"s ba.
Hordacsek Dániel. 62 év. rk. nőtlen gépész.
Haas Jóska, .) hó. ízr. szatócs fia.
Nagy Gyula. 4 hó rk. ttelen.
Gosztulai József, 96 év. rk ozv. föidműv.> 
t iilöp Lajos. 8 hó, rk. kőműves tia.
Laurencsics Feivnc. 40. év. rk. nős. kertész.
Nyúl Lrzse, 1 év. 4 hó. rk. ttelen.
Dömötör Rozália. 40 év. rk. hajadon, cseléd.
Kiss Ferenc, 1 nap. rk. földműves lia.
Kiss Györgyné, Lapicz Juli. 63 év. rk. özv.
Horváth Ferencné, Kaczor Lujza. 42 év. rk. szőlő- 
pásztor neje.
Kor ries Ilona, 1 nap. rk. posta-szolga gyermeke.

Kelt Xala-Lgcrszcgcn, 1899. március 1-én.

Dr. Grauer Adóit
városi orvos.

.0.

Foulard-seipn ei

I . , v J 1 J o
Nagyot változott a múlt héttöLlógva. A minisztérium akkor alakulhat át felvehető táplálékká a művelés utján 

!L-> alakult meg, amint a múltkor jeleztük, most tehát ez a nÉers tápanyagokhoz férhető levegő, melegség és ned- 
a képe: miniszterelnök Széli Kálmán, a belügyi tárcát vess®8 behatása következtében.
I’erezel Dezö helyett egyelőre szintén ő vezeti, pénzügy- Be a talaj megművelése egyedül még nem elég 
miniszter Lukács László, íöldmivelésí miniszter Darányi I biztosíték a termés sikeréhez. Van még egy másik tényező 
Ignác, honvédelmi miniszter br. Fejérvári Géza, ű felsége is, mely befolyását érvényesíti s ez: a tárgya. Jól tudjuk, 
nyáléit levő 111. gróf Széchenyi Manó, horvát-szlavon m. hogy a növény ép úgy él, mint bármely más szerves lény, 
< seh Ervin, kereskedelmi 111. Hegedűs Sándor (Dániel akár az ember, akár az állat. Életét csak úgy tarthatja 
l.rnö helyébe), igazságügy m. Plusz Sándor (Erdélv fenn, ha kap táplálékot. Elegendő táplálék nélkül élct- 
•Sámfor helyébe) vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. működése megakad, fejlődésében hátramarad, elcseue.ész. 
0 lasics Gyula. Az uj minisztériumot nagy megnyugvás- 1 majd elhal.

•-ml \ eszi az egész ország s lelkesedéssel a különböző 1 Ép azért szükséges növényeink részére az éléskain- 
pulitikai pártok is, főleg az ellenzék, noha a kormány to-, rát megtölteni, szükséges annál is inkább, mert a foly- 
\ 'bb is a szabadelvű programmal dolgozik, de uj irány- tonos termeléssel mindig el-el veszünk abból egy keveset. 
mattul. Az uj miniszterelnök hatalmas progxammbeszédjé- Erre a megtöltésre ma már nemcsak az istállótrágyát 
b'-n erősen hangsúlyozta, hogy: jog, törvény és igazság használhatjuk, hanem a műtrágyákat is, vagyis azokat, 
fosz vezére és sarkalója a pályán. Azonnal vissza is lépett melyeket többnyire mesterséges utón, gyárilag állítanak 
a szsbaüelvü partba a múlt hetekben félreállt Szilágyiak, elő. Az az eredmény, melyet a műtrágyákkal az ország 
Gsákyak, Andrássyak nagy csoportja. Nemcsak, hanem különböző részein ma már elértek, bátran feljogosít ben- 
megtörtént az emlegetett fúzió is. Apponyi nagy nemzeti nünket annak kijelentésére, hogy műtrágyák nélkül gaz- 
f>artja egyesült a kormányt támogató szabadelvű párttal dálkodni úgyszólván nem is lehet. Aki isméii, aki tisz- 
Mcrt egy alapon állanak es már egy irányban haladnak, tában van az istállótrágya hatásával, csak az tudja iga- 
A hétnek ez a legnagyobb eseménye. A belépést megelő- zán kellőleg mérlegelni a műtrágyák használatának jogo- 
zoleg I. hó 2-án tartották a nemzeti párti képviselők nagy sultságát. A műtrágyákban egy oly anyagot bírunk, melyből 
''itukezletüket, amelyen elhatározták as egyesülést s amely bármikor, bármennyit és bármilyent a növények szükség- 
üyulcsre a párt vezető térfiait az egész országból meg- leiének, kivánalminak megfelelőt adhatunk: s amigegy- 
üivták ; vármegyénkből a gyűlésen jelen voltak dr. Berger részről ez egy igen nagy előnyéül hozható fel, addig 
Ignác .és Bogyay Máté országgyűlési képviselőkön kívül: másrészről az is tény, hogy műtrágyákkal, ha azokat 
Réz ered y Lajos, dr. Burány Gergely, Jsoó Ferenc, Koller helyesen, okszerűen alkalmazzuk, pl. istállótrágya hiá- 
jstvau, Laubhainier Oszkár, Skublics Jenő, Ziegler Kálmán, nyainak pótlására azzal kapcsolatban, oly eredményeket 
1 G/elnöknek az országgyidésen megválasztották Perczel érhetünk el, minőnek az istállót!ágyának egymagában! 
Dezső volt belügyminisztert. Alclnökök lettek: Dániel Gá- alkalmazásával soha.
Ill,r és Tallián Béla. A szélsőbb ellenzéken elvből ellent- A termelés sikerének harmadik tényezője a vetés,
•szavaznak ugyan, de legkisebb akadályt sem gördítenek Jó vetőmag s a vetésnek teljes keresztiilvite'e az,
a dolgok menetébe. Megtörtént az indemniti megszavazása j a melyre kellő figyelmet kell fordítani. Gondoskodjunk 

l\a keresztül megy a főrendiházban s ezzel í időnként a vetőmag változtatásáról; mert ha évről évre

3 bt 35 krg méterenként — japáni. chinai stb. legujabb 
mintázatok- és sziliekben, valamint fekete, feliéi és színes 
Hvituebevír selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként 

a legdivatosabb szövés, szili és mintázatban. IVivát- 
logyasztóknak posta bér- és vámmentesen, valamint házhoz 
szállítva — mintákat pediir postafonlultá ai küldenek.
Henneberg G, selyem gyárai «■*. h k. udvari szállít^ Zürichben.

Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levélbélyeg raga<ztant1'i. —

1 - ti e 2T.

öentisi Wellíie-p fibula

iXiűfogásMti terme
Zala-Egerszegen. Főtér:

Skublics Imre kir. közjegyző úr 
házában.

Készíti a fogtechnika legremekebb speciulitásait.

WOP Jutányos árak
-L éi <t Sü © i A j é 'I 54 i iää !!

1 ! ! Található egész Eiap ! ! !

is. Dar nap mulv

Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnák 
Neimkirchenbe, Becs mellett, 1897. évi 
augusztus hó 11-éu Altonából ezeket írták :

„Körülbelül 7o éves vagyok, és 10 év 
óta izületi-csúzban szenvedek és aranveres cso­
mókban és stíholsem találtam segítséget. Csupán

az ön Wilhelm-féle csúz elleni vérlisztitó
theája szabadított meg szenvedéseimtől bárom 
bét alatt teljesen. Úgy én, valamint a grófné, 
akinek nyilatkozatát az újságban olvastam, a 
legháiásabb köszönetünket nyilvánítjuk.

Kiváló tisztelettel

Ackermann Christián tőkepénzes
Altonaban, Hamburg mellett,líeiebenstrasseij.

Kapható mináén [lyógys:e, tárban.

b cicit is szerkesztő vts Ivinciótul.-'i j> lm ios :
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HIRDETÉSEK.
Elsőrangú hazai gyárlmány. * I

Pontos czim:

Gőzcséplók. I Első magyar

Gazdasági Gépgyár
részvény társulat

B IDA P E S T.
Magyarország legnagyobb és egjeaüli

gazgasági gépgy^ray
mely a gazdálkodáshoz szükséges

ZlújE*’ összes
gazdasági gépeket gyártja.

Rendelés megtétele előtt kérjük minden 
szakbavágó kérdéssel bizalommal hozzánk

L
* ' fordulni.

Részletes árjegyzékkel

és szakszerű felvilágosítással díjmentesen szol­
gálunk. «

HE

üzletemet március hóban a pénzügyi palota előtti 
bódéba helyezem át, hol raktárom elárusítását

mélfen leszállítóit árakon
tovább folytatom.

Kiváló tisztelettel
Schütz Sándor

Zala-Egevszegen.

X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
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ISieesE Morzsolok

*E2*Q*Q*S*0*

Töh’ mint 50 év óta
sikerrel használtatik

Az
ESZÉIG S> ITZER-KENÖCS

“ : ÉS AZ

Eszéki s alyaiorszappan.
Valódi íinőségben csakis 

^<^2. mint ed i i g, ezentúl is s&ßfä
Eszék.en, fedsóváros

3DT.E3Sj"BS G. CT.-féle
jyógyszer tárban

készül es megrendelhető.
Szeplőket

és
máj fői tok at,

valamint az összes
bőrtisztátalan- 

Ságokat
biztosan eltávolít

1 tégely valódi Spitz« v‘Jiőcs . . ■ • 35 ki.
1 üveg valódi Spitzer-mosdóviz . . . . 4U kr.
1 darab valódi Salvator-szappan . . • • ol- *íl>
1 doboz valódi lyoni-rizspor 3 színben oU kr. 1 írt. 
1 doboz kézpaszta...................... • _ •_ * ^

FIGYELMEZTETÉS ! *3C!
< sak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott védjegy­
ével el van látva és kéretik a t. közönség csakis Ulb«bü­

féié eszéki kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni.

fj Tiritrr Tvn ♦ t a ♦ e c 3 -13 ♦ l
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A cég 17 év óta áll
frm ti s m05t mar az országon kívül 
ICIIII is elterjedt a hire, ámenjei­
ben ma már sok nemes és vadoné cse­
metét szállít Morvát-, Szlavonország, 
Bosznia, Cseh , Morvaország, Galiczia. 
Bukovina, Stájerország, Alsó■ és Fels— 
Ausztria, valamint Szerbia, Bulgária, 
Románia, és Németország részére. N'eines- 
laállománya ezúttal 500.000 drb ; vadonc- 
állománya 8 millió. A cég évenként 
4500—5000 rendelőnek küid szálütmá- 
nyokat, A gyümölcsfa-iskola teljesen 
homoktalajon létesült s igy az főként a

homoki szőlőtelepí- 
töknek kincses háza
azért, mert mint tudva var, a homokta­
lajból kikerült fa a homokföldben éppen 
úgy, mint az agyagos, kövecses talajban, 
nemkülönben a lapos és magas (hegyes) 
fekvésnél mindig biztosabban ered meg 
és fejlődik, mint az, mely agyagos iszap- 
lerakodásu vagy túlságosan kövéritett 
talajban állittatik elő. A gyümölcsfajok 
boldogult Bercczki Máté mezőkovácsházi 
hírneves telepéről valók. Úgy magasde- 
reku, valamint törpe csemeték meg­
rendelhetők körte, alma, szilva, őszi 
barack, kajszin-barack, cseresznye, 
meggy, lasponya, birs, dió és eper­
ből. Az 1—2—3 -4 éves, gazdag gyökerű, 
faj hiteles, igen szép csemeték darabja 
azok erőssége szerint 15 krtól 40 kiig. 
A 4 —5 éves igen erős koronás soriak 
dija 45 —50 Kr. Nagybani vételnél az árak 
külön megállapodás tárgyát képezik. Feut- 
irt gyümölcsfajokból táblaürités folytán
1— 2—3—4 éves selejtezett minőségű cse­

meték is kaphatók, erősség szerint
2- 5—7—10—15 krért, melyek gazdag

, , . ., , . u Fenti minőségű csemeték vadoncai is
"vökérzetüknél fogva fűként nagybani telepítésekhez olcsóságuk folytan igen aj an . >■ k.^ ]000-e azok erőssége szerint 5 írt
bármily számban és erősségben megrendelhetők a fentirt cégnél. A gazdag gy,«kerzetu vado 
85 krtól 19 írtig terjed. Nagyobb vételnél 5 — 10—15% engedmény. — Level cint .

UNGHVÁRY LÁSZLÓ gyümölcsfa iskolája Czegléden.
T i Tessék, árjegyzéket - -

készítményei

■aüSÍjSÁESisÜs

malátaSS'.

Hoff János

maláta egészségi itala.

gyengék és betegeknek.

Általános elgyengülésnél, az alhasi 
szervek rendellenes működésénél, mell 
és gyomor bántalmaknal. nemkülönben 
a lábadozoknal legjobban bevált és leg­
jobb izii erősítő szere.

Egy palack ára 75 kr. — Öt 
palack bérmentve 3.75 kr.

Tíz éve, vagy már régibb idő óta hasz­
nálom az Ön maláta egészségi sörét és egyéb 
maláta készítményeit. Ezek az egyedüli szerek, 
melyek feleségemnek visszaadták az egészséget.

Bögér, Bér Hofmühlgasse.

Hoff János

sűrített maláta kivonata.
Tüdöbajoknál, gégehurutnál, úgy­

mint idült köhögésnél; főleg a gyermekek 
légzési szerveinek megbetegedésénél a 
legjobb sikerrel alkalmaztató. Ize nagyon 
kellemes.

Egy üveg ára 
bérmentve 5 frt.

frt. — Öt üveg

Maláta kivonat készítményei valóban jó 
i és hatásos szerek. Küldjön tehát ismét 5 üveg 

maláta kivonatot, 1 font maláta csokoládét és 
•2/2 zacskó maláta kivonat mell cukorkát.

Fischer G. őrnagy, N.-Várad.

TToiT Jnos

maláta egészségi csokoládéja.
Gyengeségnél, verszegénységné1, 

idegességre’, álmatlanságnál, étvágyta 
lanságnál kitünően bevált. Rendkívül jó 
izti és tápláló. Gyenge gyermekek igen 
jó eredménynyel használják.

Egy csomag ára I frt.

Maláta csokoládéja a legkitűnőbb, a mit 
ismerek. Ezen kellemes italt idült gyomor — 
illetve emésztési zavaroknál, sápkórnál és álta 
lános gyengeségnél mindenkor jó eredmény nyel 
alkalmazom.

Dr. Nicolei orvos. Triebcl.

Hoff János

maláta-kivonat mell cukorkái.
Köhögésnél, rekedtségnél, elnyái- 

kásocfásnál, főleg tüdöhurutnäl ut0 1 ér­
heti en hatású. A valódi maláta mell­
cukorkákat emésztési zavar nélkül tetszés 
szerinti mennyiségben lehet hazsnálni.

Egy doboz ára 10 kr., egy zacskó 
30 kr.

Csodálatos volt maláta kivonat mell cu­
korkáinak hatása makacs köhögésem ellen.

Zeditz-Neukirch lovag, Waldenburg.
Cukorkái feleségem köhögésén és astlima- 

tikus bántalmain kitünően segítenek.
Busch plébános, N\ eischütz.

Rektiír ZALAEGERSZEGEN: Raszter Sándor, özv. Unger Domonkosnő gyógyszertáraiban; Gyarmati Vilmos,
Weisz Jónás unokaöescse, Ján Ferenc csemege és fiiszerkereskedeseiben.

Magyarországi kizárólagos főraktár: Török József ggóggszeriára Budapest, Királg-utcza 12.
—TCözlexn.éiA-i5reds: á^jegyzédsidsiel ixi-ejy-exL és riérmentMe.
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I Mümalom bérbeadás. |
8 ollári urodalorahoz tartozó, Zala- <4
& István don ZALA-folyón levő turbinás, öt § 
K kőre járó, henger székkel felszerelt

H 18F* műmalom *^n |
K ez évi Október 1-től kezdődőleg hosszabb Ji
6 i ^éré haszonbérbe kiadó. — Bővebb 
jS felvilágosítást ad SZILY DEZSŐ. Utolsó- 
K posta és vasút állomás Ollár.

&
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1 J ■ szálloda

Budapest, IV. Vámház-körut 2.
A központi vásárcsarnok főbejáratával szemben

a Férencz-József-hid mellett.

I. rangú szálloda; kilátás a Dunára. Szobák 1 írttól 
feljebb világítás és kiszolgálással együtt.

Figyeimeztetés. Az utazó közönség becses tu­
domására hozzuk, hogy szállodánkhoz a 
kelenföldi állomástól közvetlen összeköttetés 
a városi villamos vasúttal 10 krért elérhető, 
úgy, hogy a vasúti jegyek csak a kelenföldi 
állomásig váltandók. — Kiszállás a szálloda 
kapuja előtt és ezáltal az utazó időt és pénzt 
takarít, mert ugyanazon vonattal 30 perccel 
előbb érkezik szállodánkhoz, mint a köz­
ponti állomásra.

Kiváló tisztelettel

Holstein testvérek.
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Az országos szölőojtványtelep részvénytársaság
1898. évi terméséből teljesen fajtiszta, 
kitünően érett, egészéges, jégveréstől mentes,
I. és Il-od osztályú sima amerikai szőlő­
vesszők kerülnek eladásra különösen nagy 
mennyiségben a következő fajokból:

RipariaPortalis,Rupestris Montikola,
^ Rupestris Metallika, Solonis. — Kisebb 
^ mennyiségben különböző francia hybridek.
££ Az árakra és feltételekre bővebb fel- 
^ világositást ad:
X az országos szölőojtványtelep részvény­
ig társaság igazgatósága
ö Aradon

Csanádi palota.
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Hirdetmény.
Biczó János urod. erdőőr eskííbiZO- 

nyítványa elveszett. Kéretik a megtaláló, 
hogy azt ZALA-SZENT-GRÓFRA alólirott 
kezeihez juttatni szíveskedjék.

PAÄL VIKTOR
urod. számtartó.

•>]y ' #y. ■ #
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■ SZŐLŐ BÉRBEADÁS. 8
► Alulírott, mint elhalt Kovács Klára aszony- <1 
I ság hagyatékának gondnoka, közhírré teszem. <>j 
I hogy a hagyatékhoz tartozó, a Bessenyői ha
► tárban levő, $|
I lukahegyi szőlőbirtokot
I 1899. évi március hó 5-én délután 2 óra-
► kor a helyszínen újból egy évre, a mái lé- 
I tező szerződés értelme szerint kiadom oly kép,
► hogy a bérbe vevő az árverés alkalmával le- \
\ ütött bérleti összeg felét azonnal a helyszínén <
I köteles lefizetni, mig a másik felét 1809. évi
* szeptember hó 24-én. *
► Figyelmeztetem a bérbe venni akarókat, < 
l hogy a helyszínén az árverés megkezdése előtt, f 
! a volt szerződés felolvasása után a többet igé- <
► rónék a birtokot kiadom a szerződés szigorú j
► megtartásának kötelezettsége mellett. <
; Zala-Egerszeg, 1898. február 21-én. *
; paczonay Sándor j
y gondnok. <

g Hirdetmény.
ß ZALA-LÖVŐ ésZALA-MINDS/ENT
$> községben néhai Paukovics Mihály örökö­
li sei tulajdonát tevő, mintegy 40 45
H hold ingatlan birtok, valamint a 
Is zala-löwői nagy korcsma mel- 

lék épületeivel 1899. évi március 
Is hó 28-an délelőtt 9 órakor Zala Lövő 
Ü község elöljáróinak közbejötté mellett a 
Is fentebb jelzett nagy korcsma helyiségében 
!£ önkénytes próba árverésen a legmagasabb < 
H vételárt beigérőnek el fog adatni. {
$5 Megjegyeztetik, hogy a korcsma épii- <
1^ let és tartozékai a birtokoktól elkülönítve, < 
6 — nemkülönben a birtokok parczellázva í

is eladatnak. — J
g Az árverési feltételek az árverésre <
g kitűzött helyen az árverést megelőzőleg < 
K betekinthetők. — i

Zala-Lövő, 1899. február hó. !
ß Siinoí) József <

t> magán gyám. I
8 :
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8 Elveszett 3

egy kis arany lánc követ­
kező jou-jónkkal: egy arany 
pecsét gy Vu ii S. (*, hetük kei 
kék kőben, — egy kis arany szív 
-- nyitható: s még két más 
aprósággal. Jíeesnleíes megta­
láló r> írt jntaloniban részesül.

Skublics Jenöné.
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A
I Sömör-beiegséget;
X száraz, vizenyős, pikkelyt-^ sömört iFIe«-á»,-n s az ■ i nal >; 
jj együtt járó, kiállhatatlan »borviszketeget jótállás mellett 
é gyógyít, sőt azokat is, kik gyógyulást sehol sí 
X »Dr. Hebra sömörirtó« ja. Külső használatva \alő, n av j.j 

talmas. Ára G fart o_ c. vám- es postadijmenteseu 
(levéljI"/vekben is utánvéttel 50 krral több. Kaphat-- St.- X 

X Marieu-Droguerie Danzig. I r uts.-Illand .
h<>■<>-/ ►./ >■<>v >./ >./ >.< >..< r-rr-r bŐ.-/>í.o.< Ml',* >.< >.< v t.< >,< t. ■ >.< >,« t.o.o.í»a >.o.< *.< v> <>T<>v>f<>•<>•<>•<»•<> <>•<>•<> <>*•<>•; >--;>•-< /•', /•-, >•-., , ,• ,-v 4 , . , . ,

PSBRHDFER J.
joggal megérdemlik, mivel 
nem bizonyították volna.

1
csakugyan aligezelőtt „általános labdacsok“ név alatt: mely utóbbi nevet teljes 

betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be 
, . Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek k .is alig vau család, melyben ezen kitűnő

naziszerbol készlet nem volna található. Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszeviil a ínltati 
melyek a rósz emésztésből és székrekedésből erednek, mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértolulások, arany r 
bé tétlenség s hasonló betegségeknél. Vérdsztitó tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegény ég - 
abból eiedö bajoknál is: igy sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértiszt’tó la 
hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmat sein okozzák és ennek folytán még a leggyöngébb egyén- k -i- 
által is bevehetők.

Ezen vértisztitó labdacsok csakis a Pserliofer J.-féle az ..ariuiy birodalmi almához ‘ címzett gvótry- 
szertárban Becsben, I. Singerstrasse l*>. sz. a. készíttetnek valódi minőségben, s egy 15 - 
doboz ára 2-_ kr. Egy csomag, meiybcn 6 doboz larta'mnztátik. 1 frt 05 krba kerül. Áz összeg előz 
bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr, 2 csomag 2 írt 80 kr., 3 csomag 8 Irt 35 kr., 1 csőn g í frt 10 ki 
5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 1) frt 20 krba kerül.

JÍB. Nagy elterjedésük következtében ezen labdacsok a legkülönfélébb nevek és alak 
ennek következtében kéretik csakis Pserhoter J. féle vértisztitó labdacsokat követelni és csakis azok 
aktiak, melyek használati utasítása a Pserhoter J névaláírással fekete színben és 
aláírással, vörös színben van ellátva.

A számtalan hálairatból, melyet a labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb es légimhez-A b. • u...,vk 
egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen hehen csakis néhányat említünk azon megjegyzése 
denki, a ki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győz.'.-Ive, azokat tovább fogja ajanÁaL

úgy:

Köln, 1883. április hó 30 án, 
Tisztelt Pserhofer ur!

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 5 
tekercset az ön fölüimulhatlan vértisztitó labdacsaiból 
utánvétellel. Fogadja ez utón is a legmélyebb küszOneternet 
labdacsai csodahatásáért. Maradok teljes tisztelettel

Paw isiik Ferenc, Köln, Nindenthal.

Hrasche, Flüdnik mellett, 1887 szepí. hó 12-én. 
Tekintetes ur !

Isten akarata volt, hogy az un labdacsai kezeim 
közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom : Én 
gyermekagy ban meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát 
sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak 
közt volnék, ha az ön csodálatraméltó labdacsai engem 
nem men'ettek volna meg. Az Isten áldja meg unt ezert 
ezerszer. Nagy bizalmam van hogy ezen labdacsok engem 
is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak 
is egészségük visszenyerésére segítségül szolgáltak.

Kni fi ez Teréz.

BJcs-Ujhely, 1887. november 9 én 
Mélyen tisztelt ur !

A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Ön­
nek 60 éves nagymenőm nevében. Az illető 5 e\en át

Bernhard! alpesi-fű liqueur ^‘‘olJó!
Bregcnzben. 1 í üveg 2 frt 60 kr, 1 a üveg 1 frt 40 kr, 
1 -i üveg 70 kr.

Amerikai köszvénykenőcs.
hatású legjobb szer minden köszvényes és csúszós bajok, 
u. m.: gerinczagybántalom, tagszaggatás, ischias, migraine, 
ideges fogfájás, főfájás, fül szaggatás stb. stb. ellen. 1 frt 
20 kr.

Angol csodabalzsam. fsT5v°efgr 5o1f.1
Pserhofer J.-lől. Evek óta 
a fagyos tagokra és minden 

idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsög 
40 kr. Berni. 65 kr.

„ S to 11" - f él e Ivo 1 ap raep a r a t u m o k,
kitűnő szer gyomor- és télbetegségeknél.

Kola- elixir vagy bor, Íí1
1 4 liter 85 kr.
Bnlwn Kulvíoui Pserhofer J.-től, kitűnőV cl- Utl-Zoclllle szer g0|yva eueD> j üveg
40 kr, bérmentve 65 kr.
Elüt 0C270UP71‘I tP*'f^ai cseppek 1, Pserhofer 
x.J 1VL töorjt/UboUij J.-1 öl, megroiitoti gyomor,
rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő 
háziszer. 1 üveg 22 kr. 12 üveg 2 frt.
1 ti ÍYÍ n Pfl v Pserhofer J.-től. egy ált ismert 
rí 11 IIIllríflv • kit. háziszer hurut, rekedtség, görcsös

italmazoin. Teljes
Hahn Ign ae .

okt. 8-án.
az ön vert iisztit ó
klein szivesk edjék.
Jszönhctem, hogy
át gy ótűrt, 2

Fagybalzsam.

szenvedett gvomorhurutban és vizkúrságbim. mái • !•-!,; 
megunta, nielyrő egyébként le is mondott, n i-i-ín vélet­
lenül egy dobozt kapott az ön kitü .5 vér isztit - iabdaoai- 
ból s azoknak állandó használata foÍvtál ttesen ki­
gyógyult. Legtöbb tisztelettel

Weinzeítei Josefa

Eichengraberamt, Gtöhl mellett, 1894. m.in :us 27-én.
Tekintetes ur !

Alulírott ismételve kér 4 csomagot az ->n vaiób in 
hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mu aszthatom hm- 
nagyobb elismerésemet kifejezni ezen labdacsok *-rt.ér­
lelett és azokat, a hol csak alkalmam i yidk, a szenvedői­
nek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen iiái.;iratom t<-tsZi - 
szerinti használására önt ezennel fel ha 
tisztelettel

(jrotschdort, Kolbach mellett. Szilézia 
T ur 1 Felkérem, miszerint ; 

labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal kü 
C akis az ön csodálatos iabda'-suinak lr 
egy gyomorbajtól, mely engem öt éven 
szabadultam. Ezen labdacsok nálam sohaS' ut fognak 
kifogyni, s midőn legforróbb k --/..életemet kifejez-: n. va_\ uk 
ti. ztelettel / wiki Anna.

köhögés, stb ellen. 1 üvegecske 56 kr. 2 üveg b- rm- '-tv.
1 frt ŐU kr.

Tauuochiuin li aj k enő es. .m^k! a
hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő -z< r k './t orvosok 
által a legjobbnak elismerve. Egy elegáns i.agv ■m.- v. i
2 frt.

StcMidel tanártól. Ütés 
és szúrás által okozott 

sebeknél, mérges daganatoknál, ujj kukac, sebes vagy 
gyuladt mell vagy más ily bajokuá , mint ki: é- o sz- r ion 
kipróbálva, 1 tégely 50 kr Berinentve 75 kr.

Általános ti'sztitd-ső,
rossz emésztés minden következményűd, m ; főfájás,
szédülés, gyomorgörcs, gyomorh v, aranyér, dugulás -: b. 
el.en. csomag ára 1 frt.
Ezen itt felsorolt készítményeken kivin az ■ -ztr. lapok­
ban hirdetett összes bel és. küli.-gyogys <m ■ -z-:i külön­
legességek raktáron vannak és i készletben netán nem 
levők gyorsan «is olcsón megszercztvtn-k. po.-uu in-.gro- . 
delének a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a jy.,s 
előre beküldetik ; nagyobb megrendelések ,;t;í- v 

küldeti-' k.

Általános tapasz.

■g

Valódiaknak csak azok tekinthetők, melyek használnii 
utasítása a Pserhofer .1. nevalaira sál és minden 
egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörés szín­

ben van ellátva.

PSERHOFER J.
Védve védjegy által. Védj gy utánza-a szigorúan imatettetik.

gyógyszerész „zum goldenen Reichsapfel“
Récs, £., Siiigersirasse £5.

Rnlitnrbiin Budiipestoii : Török József (Király utca).
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Évek óta kitűnő pótléknak bízón a babkavéhoz. — ideg-, 
szív- és gyomorbajoknái, vérszegénységnél orvosilag ajánlva. 

Legkedveltebb kávéital a családok százezreinél.

ejrgyrc

(#>)%< z (nfiünenlr?

KZjCOtŐ<Í(M>mV.
A_   —> J a

■ •/ /zoLLínhíru spanyol és poring 
borait

Sherry 
Portbor 
Malaga 
Madeira 
Tarragona, or

Kaphatók az összes finomabb 
fűszer es csemege keres kin le - 

sekberv. valamint poharanként 
az előkelőbb szállodák, kávcházak és vendéglő ■ ne//

'óig. Btulafyest
IVKossuth-la/os és r-'u/M, ui.'

Sajálfu
csakis:

Máriaczeli
gyomorcseppel

nagyszerűen hatnak gyomorbajoknái, 
nélkiilözhetlen és általánosan isme- 

0 retes házi- és népszer étvágytalanság,
gy inorbetegség, bűzös lehelet, fel- fuj tsúg, savanyú 
telböfögés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkaki- 
választás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgorcs es 
székrekedés ellen. Hathatós gyógyszer fejfájás ellen, ameny- 
nyiben ez a gyomortól származott, gyomortúlterhelésnél, ete­
lek* és italokkal, giliszták, májbajok ellen.

Említett bajoknál a Máriaczeli gvomorcseppek evek óta 
kitűnőknek bizonyultak, amit száz meg száz bizonyítvány 
tanúsít. £„7 kis üveg ára használati utasítással 40 kr., nagy
üveg ára 70 kr. ^ ..............

Központi szétküldés
TI J 17 1 -T i vógvszertára Bécsben a MagyarBrady svaroly 'Királyhoz I. Fleischmarkt 7.

Kapható minden gyógyszertárban, *30

Török József »«upSftFfäU ,2.o-
raktár:

Posztószéjjelkiildés csak magánosok,m,
Egy vég, 3’10 m. 
hosszú, teljes uri- 

öltonynek ára 
csak

trt a-80 jó
„ a-iojó
, 4-80 jó
, 6— jó
, 7-75 tinóm

I „ 9'— finom
I „ 10-50 legfinomabb 
I „ 12-40 angol 
\ , 13-95 kamgarn

pr°“ftfrrl Kiesel-Amhof Brünnben.
Minták ingyen és bérmentesen. — Mlntahü szállítás. 

Magán vevők figyeljenek! Csak közvetetlenül vásár jl- 
hatnak az értéknek megfelelően. Fölvliágoeitással es
bizonyításképpen csak Krausz Adóit posztókeveskedv Huda- 
pcaten a szabónak, ha mintakönyvéből tesz rendelést. a 

következő ajándékot adja -.
10 írt vásárlásnál egy nadrágot 60 kr -ért,
20 írt „ egy öltönyt 1 frtért,
60 trt _ finom öltönyt egeszen Ingyen.

Ezenkívül a szabó még a következő engedményt kapja .
3 frtot meterje után s külön 20' -ot. Ezeket az ajándé­
kokat a magánvevő fizeti, ha Krausz Adolf uiinta- 

köuyve után a szabónál vásárol.

»<’ V o * o * o f o 9 ■ ? •’ V o * > t <■ f, .• <» f o V t » e • o f o r o T n ^
Af \e vz v >y V ki/ w '.y v-/, va Ni','/,.V, lOiOr aY«'/

[<-

t) Ss©i*e3e"ia$la'3a p
►—•j ?-g*

pőa Az ollári urodalomhoz tartozó Kis-Falud
PÉ —pozvai határbeli Kis-Falud vasút állomás |^. 
pS közelében, a Zala-Válicka összefolyásán levő ff

|j vízi mümaiom pi
pS, V«
f4 két pár kőre és Ganz-féle hengerrel, épít- ff 

letekkel és földekkel f. éVi apPÍl lló Pf
24-től hosszabb időre haszonbérbe kiadó, ff

bv
Bővebbet Szily Dezsőnél Ollárban (Zala- ff 

megye). —

4 o S o 4 o i o 4 o 4 o 4 o 4 o 4 c 4 o 4 o 4 o 4 o \

Richter-léié Hr gony-Pain-Expeller
Lininiev.if Capsici comp.

Ezen hírneves h;. uszer ellentáilt az idő megpróbálásának, 
mert már több mint 30 w óta megbízható, fájdalomcsilla­
pító bedörzsölt sként aikilmartatik köszvénynél, csúznál, tag­
szaggatásnál és mi gyűléseknél és az orvosok által bedörzsölé- 
sekre is mindig g - akraoban rendeltetik. A valódi Horgony- 
Pain-Expeller, gyakorta Horgony- Liniment elnevezés alatt, 
nem titkos szer. hanem igazi népszerű háziszer, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. 
üvegenként! árban majdnem minden gyógyszertárban kész­
letben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával 
igen óvatosak legyünk, mert több kisebbértókü 
utánzat van forgalomban Ki nem akar megkáro­
sodni, az minden egyel üreget „Horgony*1 véd­
jegy és Richter czégjegyzes nélkül mint nem va­
lódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa. cs. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.

: 8

: Kiadó lakás. 1
’ 8
> Az alulírott bérházában egy - 5 szoba, g
l konyha, éléskamara, fa- és borpince rész- fí> J síJ bői álló ^

■ emeleti lakás 8
\ g

> f. éVi májas 1-től, esetleg azonnal
\ kiadó. 8
> 9t
i Bővebb felvilágosítással szolgál: <$

Ifijénu raklikus^utazáskör. Nétilözlielleo rövid liasználat után.
Orvosrendöríleg megvizsgálva.

(Becs. 1887. jul. 3.)

i gailüs; tLg.' i.

Elismert legj oD"b

FOGTISZTÍT Ó-SZER.
A szájnak kiöblítése egyedid fog- vagy száj­

vízzel nem elegendő a fogak tökéletes tisztántartásá­
hoz. E célból egy íogtisztitó szernek használata
általában szítkséges.

I AST áVr±XA.cLem_-’ALEt kapliato. -3C

Legnagyobb raktár : gazdasági, mezei* és kerti magvakban

Aranka mentes

na ma
A nagyérdemű gazdaközönségnek becses tudomására adni van szerencsém, hogy lóher 

és lucerna magtisztításhoz beszereztem egy eddig legkitűnőbb találmányéi Jgf\OBER1*-fele gépét, 
mely körülmény azon helyzetbe juttat, hogy e magvak tisztaságában és olcsóságában minden ver­
senyt legyőzök; ezen felül még díjmentesen megengedem a tőlem vett magot lerostálni.

Ajánlom továbbá dúsan felszerelt fűsze..' és vaskereskedésemet, Cement 

mész és építési cikkekben nagy raktáramat.

Zala-Egerszeg.

Flubinszky Adolf.

(Jement, mész, épitési cikkek és gazdasági gvpek LTV ári nikíárü.

Nyomatott özv. Tahy Rozália és Társa yyorssajtoján Zaia-Egerszegen.
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